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Fulnečtí fotbalisté 
postoupili do I. A třídy

„Horní“ škola na 
exkurzi v České televizi

Nonstop čtení na 
„dolní“ škole

Červenec 2018 Zdarma
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Vážení spoluobčané,
první polovina roku utekla jako 
voda a tu druhou otevírají letní 
prázdniny, na které všichni školou 
povinní netrpělivě čekali.
Na úvod mi tedy dovolte zůstat u 
našich dětí – žáků základních škol. 
To, že je ve Fulneku mnoho šikovných 
a úspěšných dětí či mládeže, všichni 
dobře víme. A proto mi dovolte Vám 
je alespoň touto cestou představit.
Za základní školu J. A. Komenského 
jsou to tito žáci:
Terezka Jurásková, která nadále 
velmi úspěšně reprezentuje v 
atletice a obsazuje přední místa na 
nejrůznějších atletických soutěžích. 
Václav Kopřiva, který obsadil 1. 
místo ve hře na akordeon. Dominika 
Fojtíková a Emily Krásová, které 
dosahují výborných výsledků mezi 
mažoretkami. Natálie Jurásková, 
která sbírá úspěchy v atletice. 
Sebastián Minár, jehož parketou 
jsou přehlídky a soutěže modelů aut. 
Anička Zlámalová, která dosahuje 
výrazných úspěchů v oblasti 
myslivosti. 
Za základní školu T. G. Masaryka 
jsou to tito žáci:
Kristýna Bandurová, která obsadila 
1. místo v okresním kole v recitační 
soutěži. Klárka Bergerová, která 
získala 1. místo v okresním kole ve 
své kategorii v recitační soutěži. 
Emma Činčalová, která obsadila 
krásné 7. místo v okresním kole 
matematické olympiády. Ve stejné 
soutěži, jen o dvě příčky za ní, 
se umístil její spolužák Stanislav 
Klimíček. Michal Zeman, který 
obsadil 2. místo v okresním kole 
literární soutěže „Požární ochrana 
očima dětí“.  Hanička Piterková, 
která boduje v literární soutěži a v 
konverzačních soutěžích v anglickém 
jazyce. Ondřej Pelikán, který obsadil 
ve své kategorii v okresním kole 
matematické olympiády krásné 4. 
místo. Filip Činčala, který získal 
krásné 1. místo v okresním kole 
literární soutěže „Požární ochrana 
očima dětí“ a Markéta Chrástková, 
která obsadila 1. místo v Moravském 
zemském kole ve floristice.
Rovněž bych chtěla touto cestou 

pochválit žáky tříd 5. A a 6. B  ZŠ 
T. G. Masaryka, kteří se kolektivně 
zapojují do různých soutěží, a 
poslední poděkování a pochvala míří 
k Ríšovi Navrátilovi, který opakovaně 
dosahuje výborných výsledků na 
poli hasičském, kdy v krajském kole 
hry „Plamen Dorostu“ v kategorii 
starších dorostenců jednotlivců 
obsadil 1. příčku a postoupil do 
celorepublikového kola. Zde  vždy 
s radostí s panem místostarostou 
předáváme dětem malou pozornost 
jako naše poděkování nejen za jejich 
úspěchy, ale také za veškerou účast.
Mohu také prozradit, že několik 
dětí z obou základních škol čeká 
počátkem července návštěva 
našeho družebního města Téglás 
v Maďarsku. Snažíme se nastavit 
pravidelnost výměnných pobytů 
nebo návštěv našich družebních 
měst a věřím, že tento trend bude i 
nadále pokračovat.
Tradicí se stává, že červen je bohatý 
na kulturní a společenské akce, a tak 
mi dovolte malé ohlédnutí.
Nejvýznamnější kulturní událostí 
minulého měsíce byly zcela jistě 
městské slavnosti. Protože letos se 
konaly „po dvacáté páté“, tedy slavily 
půlkulaté výročí, rozhodli jsme se 
pojmout slavnosti jako dvoudenní. 
První den jste se mohli přidat do 
průvodu od hasičárny ve Fulneku 
na místo konání slavností, kterým 
byla zahrada Městského kulturního 
centra. Velké poděkování patří 
všem sborům dobrovolných hasičů 
za účast v průvodu, kdy občané 
měli možnost zhlédnout dlouhou 
řadu hasičských vozů, panu Jirkovi 
Markovi za organizaci průvodu a 
neustálé připomínání, abychom se 
v průvodu všichni drželi řady, a 
dechové hudbě Děrničance, která 
nám hrála do kroku.
Druhý den po mém slavnostním 
zahájení a proslovu  proběhla 
korunovace nové princezny Terezky, 
kterou je pro rok 2018/2019 do 
další korunovace Anička Maková. 
V příjemném dni dále plynul 
připravený program, který jsme s 
panem místostarostou ozvláštnili 
tím, že jsme předali malé pozornosti 
našim malým hudebníkům, kteří 

dosáhli těch nejlepších možných 
výsledků v celorepublikovém kole 
(jména byla uvedena v minulém čísle 
Zpravodaje). 
Co by to bylo za oslavu bez 
ohňostroje. Kdo s námi vydržel 
do nočních hodin, měl možnost 
zhlédnout barevnou podívanou na 
noční obloze za doprovodu krásné 
hudby. Program zakončil rapper 
Rytmus, který sice na sebe nechal 
čekat, ale nakonec jeho vystoupení 
stálo za to. 
Velice děkuji vám všem občanům, 
kteří jste přišli (a že vás bylo téměř dva 
tisíce), svou návštěvou jste podpořili 
a potěšili organizátory, kterými byli 
pracovníci MKC Fulnek. Děkuji jim 
za přípravu a veškeré zabezpečení, 
protože uspořádat tak náročnou 
dvoudenní akci je velmi složité , ale 
výsledek opravdu stál za to. Tedy 
ještě jednou děkuji celému týmu paní 
vedoucí Bc. Evy Kočí. Rovněž velice 
děkuji všem štědrým sponzorům a 
dárcům. 
Další akcí, která proběhla, a za kterou 

SLOVO STAROSTKY

SLOVO STAROSTKY

Fulnecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Fulnek. Pod ev. č. MK ČR E 13667 jej vydává město Fulnek, náměstí Komenského 12. Zpracovatelem 
pro město Fulnek a jeho místní části je Městské kulturní centrum Fulnek, p. o., Palackého 305, 742 45 Fulnek, IČ: 27789772, tel. 601 563 112, e-mail:zpravodaj@fulnek.
cz. Periodicita: měsíčník. Grafická úprava a sazba: František Brož, titulní strana: kresba Klára Balhar, tisk: Tiskárna Kleinwächter Frýdek Místek, náklad:1500 výtisků, 
distribuce: MKC Fulnek. Redakční uzávěrka následujícího čísla je 16. července. Redakční rada: Mgr. Alois Kozel, Ing. Radka Krištofová, Bc. Eva Kočí a František 
Brož. Nevyžádané rukopisy se nevracejí. Zpravodajské materiály vyžadujeme v elektronické podobě. Parametry Zpravodaje dle Zásad pro vydávání Fulneckého 
zpravodaje (www.mkcf.cz/fulnecky-zpravodaj). Fotografie zasílejte v tiskovém rozlišení. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit, stylisticky upravovat či nezveřejnit.



3 

www.fulnek.czFulnecký zpravodaj | Červenec 2018 SLOVO STAROSTKY
KOMENTÁŘ MÍSTOSTAROSTY

Radka Krištofová
starostka

KOMENTÁŘ MÍSTOSTAROSTY 
Vážení občané Fulnecka,
pomalu začínáme bilancovat, co 
všechno se pro naši oblast udělalo a 
co se ještě v budoucnu chystá. Není to 
jen o stavbách a opravách samotných, 
ale i o připravovaných projektech, 
které jsou stejně důležité jako stavba 
sama a také nejsou vůbec levnou 
záležitostí. Je třeba mít jen odvahu 
pustit se do věcí, které lidé potřebují 
nebo je trápí. Samozřejmě se nedá 
vše splnit, protože potřeby lidí jsou 
různé, každý to vidí trochu jinak a 
každé schopné budoucí vedení to 
bude míti těžké, aby většinu nároků 
uspokojilo, ale musí mít zájem se 
k tomu alespoň přiblížit. Jak to 
bývá zvykem, tak i naše Fulnecko 
je názorově rozděleno do několika 
táborů. Třeba jedni chtějí novou 
mateřskou školu za každou cenu a 
nezajímá je kolik to bude stát, co s 

tou stávající, kolik máme opuštěných 
budov, které chátrají a co s nimi, 
co dělalo bývalé vedení, kde je ta 
slibovaná dotace na výstavbu nové 
mateřské školy,  proč nenachystali 
za celé čtyři roky  ani projekt, nebo 
více projektů na jiné potřebné věci. 
Tito teoretici dovedou o problémech 
dlouho diskutovat, to je jejich 
parketa, jsou však velice šetrní, třeba 
chtějí také opravit co nejvíce oken, 
ale peníze na to dát nechtějí.
Měsíc červen začal Dnem dětí a 
druhý den jsme s paní starostkou 
předávali nové hasičské vozidlo 
Sboru dobrovolných hasičů z 
Vlkovic. Koho by napadlo, že den 
následující již bude tento automobil 
potřebný, protože se  rozvodnil potok 
v Dolejších Kunčicích. Naštěstí se nic 
mimořádného nestalo, ale naneštěstí 
některé domy měly vytopené sklepy 

bych chtěla poděkovat pracovníkům 
životního prostředí Městského 
úřadu, byl Ekologický den. Je to 
každoročně vyhlašovaná akce města 
z oblasti odpadového hospodářství. 
Tímto učíme a motivujeme děti a 
jejich rodiny k maximální možné 
míře třídění odpadů. Nejúspěšnější 
jedince i kolektivy pak odměňujeme 
dárky. V letošním roce jsme obdrželi 
na tuto akci dotaci z rozpočtu 
Moravskoslezského kraje.
Hned další den probíhalo ve 
Vlkovicích kácení máje, které 
pořádali místní hasiči. Velice rádi 
jsme využili pozvání a při této 
příležitosti jsme tak předali zástupci 
SDH Vlkovice klíče od zcela nového 
hasičského vozu. Protože se sluší 
popřát vše nejlepší, tak jsme tak 
učinili a popřáli jsme mnoho výjezdů 
se šťastným koncem. To jsme netušili, 
že se tak stane hned následující den, 
kdy hasiči vyjeli do sousedních 
Dolejších Kunčic, kde se při deštích 
vylil potok. Škody nebyly značné a 
vznikly naštěstí pouze na majetku, 
ale hlavně, že se nikomu nic nestalo. 
Auto, které stálo více než 1 mil. Kč, 
a na které jsme obdrželi dotaci z 
rozpočtu Moravskoslezského kraje, 
tak bylo uvedeno do provozu se vším 
všudy.
Taktéž jsem vás v minulém měsíci 
zvala jménem 1. moravského 
patchworkového klubu na jejich 
výstavu. Kdo jste přišel, tak víte, že 

to byla prostě nádhera. Děkuji všem 
členkám, a především paní Římanové 
za to, že Fulneku zachovávají přízeň.
Důvod k velké radosti a oslavám měli 
také fotbalisté, kteří postoupili do 
vyšší soutěže. Přeji těmto sportovcům 
další úspěchy, a aby se „vykopali“ 
tam, kam si vysnili. Děkuji spolku 
Fotbal Fulnek za reprezentaci města 
ve sportovní oblasti. 
Konec školního roku také tradičně 
patří rozloučení se s žáky devátých 
tříd našich dvou základních škol, 
které poprvé proběhlo v prostorách 
kostela sv. Josefa. Na žácích bylo 
vidět, jak se z nich vlastně stávají 
studenti a učni, a posouvají se tak z 
dětství pomalu ale jistě do dospělosti. 
Přeji jim, aby se jim v dalších letech 
dařilo a aby je bavil obor, který si pro 
svá další studijní léta zvolili.
Červen jsme se také snažili zpestřit 
jednou kulturní akcí našim seniorům 
a seniorkám, se kterými jsme si spolu 
s panem místostarostou prodloužili 
život smíchem :). 
Poslední akcí, kterou jsem v 
měsíci červnu navštívila, byla 
vernisáž „Svědkové lidskosti“ v 
kostele Nejsvětější Trojice. Výstava 
představuje odpůrce nacismu z 
řad sudetoněmeckých křesťanů v 
letech 1938 – 1945. Přijďte se prosím 
podívat na tuto výstavu, která potrvá 
zhruba do prvního srpnového týdne. 
Nezapomínejme na historické 
události a připomínejme si ty děsivé, 

abychom si uvědomovali, že můžeme 
žít bez strachu a v míru.
Při této příležitosti mi dovolte 
poděkovat za veškerou práci a 
obětavost panu faráři otci Pawłu 
Pruszyńskému, který se ve své 
životní pouti posunul dále. Děkuji 
za vás všechny fulnečany a z celého 
srdce mu přeji zdraví a vím, že 
nadále bude šířit lásku a víru. Jeho 
nástupcem, který není ve Fulneku 
úplným nováčkem, je otec Jozef 
Wojciech Gruba, kterému přeji, aby 
měl svatou trpělivost a aby se i jemu 
veškeré jeho konání dobra a víry 
dařilo v pevném zdraví.
Milí spoluobčané, přeji vám krásné 
a slunečné prožití letních měsíců. 
Vysvědčení děti donesly, někde 
byl větší důvod k radosti, jinde 
třeba trošku menší, a tak sladkou 
odměnu v podobě zmrzliny asi 
dostali všichni. Všechny pak čeká 
zasloužená dovolená a je jedno, kde 
ji budete trávit, hlavně že budete 
obklopeni blízkými nebo známými, 
se kterými sdílíte společné koníčky 
a zájmy. 
Budu velmi potěšena, když se 
opětovně potkáme na akcích 
pořádaných našimi organizacemi 
nebo spolky ve městě a místních 
částech.
Na závěr přeji všem krásné letní 
prázdninové zážitky a pohodové 
letní dny :).

pokračování na následující straně
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František Schindler
místostarosta

a zahrady. Děkujeme našim hasičům 
za jejich pracovitost. Uklidili a na 
hromady nachystali naplaveniny z 
rozvodněného toku a také spláchli 
bahno z multifunkčního hřiště, které 
bylo také pod vodou. Zbytek poté 
uklidily Technické služby a sami 
občané, těm děkujeme za jejich práci 
samozřejmě také.
Dostal jsem pozvání od rodičů 
Terezky Juráskové, abych se zúčastnil 
jako divák v Olomouci na atletickém 
stadionu závodů této mladé a 
talentované atletky. Tentokrát to byla 
pomyslná bramborová medaile, ale 
nic se neděje, pokud bude trénovat, 
jistě svůj talent prodá. Velice nás 
potěšilo pozvání našich deváťáků na 
jejich rozlučkový kulturní program 
v místním domu kultury. Věříme 
těmto mladým lidem, že jsou dobrou 
budoucností pro náš stát a přejeme 
jim mnoho štěstí v dalším životě. 
Tímto bych chtěl poděkovat paní 
učitelce Sabině Svobodové za její 
obětavost a trpělivost při přípravě 
kulturního programu, deváťákům 
za jejich přípravu a skvělý program 
a všem těm, kteří se na přípravě 
podíleli.
Dvacátý pátý Den města začal 
pátečním průvodem, který procházel 
od hasičské zbrojnice přes náměstí 
do zahrady kulturního centra. Byla 
to demonstrace hasičské vybavenosti, 
kterou jsme chtěli občanům předvést, 

kolik záchranných jednotek máme 
a že jsme připraveni pomoci v 
jakýchkoliv potížích. Děkujeme 
všem ochotným lidem, kteří se na 
tomto průvodu podíleli, konkrétně  
hasičům, Policii ČR, MKC Fulnek, DH 
Děrničance a místním seniorům. V 
sobotu 16. 6. proběhl hlavní program 
Dne města Fulneku se slavnostní 
korunovací nové princezny Terezky 
z Fulneku. Protože v MKCF pracují 
velice šikovní lidé, měl kulturní 
program opět vysokou úroveň. 
Prognózy z minulosti, že se kultura 
zhroutí, byly scestné. Kulturní dům 
a jeho okolí se neustále opravuje a 
vybavuje potřebnou technikou, a to 
platí i o Kulturním domě v Děrném 
a Městské knihovně Fulnek /kterou 
má MKCF ve správě/.
Někdo, komu vadí jakýkoliv 
úspěch, roznesl poplašnou zprávu 
na Facebooku, že všichni Romové 
měli vstup zdarma a ostatní museli 
platit.  Musel jsem na této sociální síti 
„zklidnit vášně“, které byly záměrně 
rozpoutány. Jak lehce se dá jednou 
dezinformací rozpoutat nenávist, 
jak lehce se lidé k vám otočí zády, 
aniž by si zjistili, jaká je opravdová 
skutečnost. Až mě z toho mrazí, jak 
lehce jde s veřejností manipulovat.
Na posledním zastupitelstvu mne 
dva zastupitelé upozorňovali, že 
mám přestat psát do Fulneckého 

zpravodaje. Jestli se těchto dvou bojí 
jejich okolí /a ani se nedivím, někteří 
jim rádi donášejí,  aby se jim zavděčili, 
dokonce jeden jejich „tajný“ jezdí 
na veřejné schůze a natáčí si mne a 
paní starostku/, tak tady veřejně 
prohlašuji, že „já se jich nebojím“. 
Nikdy jsem nic neukradl ani nevzal, 
celý život jsem poctivě pracoval a na 
tom nemíním nic měnit. Hádat se 
neumím, nebo spíše nechci, protože 
je to přesně tak, jak kdosi pravil 
„Nikdy nediskutuj s hlupákem! 
Stáhne tě na svou úroveň a tam tě 
převálcuje svými zkušenostmi“ a tím 
se řídím.  
Chovejte se čestně a pracujte pro blaho 
Fulnecka, pak můžeme k sobě najít 
cestu. Ale tomu já nevěřím, protože, 
jak mi řekl na zastupitelstvu mimo 
mikrofon pan zastupitel Petr Moc, 
jsem svými články směšný a pro paní 
zastupitelku Darinu Dvořákovou 
jsem zase blbec a hlupák.
Pokud lidé věří prázdným frázím 
a nezajímá je vykonaná práce  (z 
Facebooku to bylo patrné), mají 
tito lidé velkou šanci ve volbách do 
zastupitelstva města uspět.
Já, ze své vůle vlastní chci i nadále 
zůstat svobodným a nikým 
neovládaným člověkem.
Slova plynou do ztracena, činy 
zůstávají ku prospěchu lidem.

pokračování z předchozí strany

Vážení občané, město Fulnek používá 
několik médií k informování svých 
občanů, případně i občanů jiných 
měst a obcí. 
Jsou informace, které se musejí 
poskytovat a zveřejňovat ze zákona 
a pak jsou informace, u kterých 
záleží na daném městě, jak má 
nastaveno zveřejňování právě 

nepovinných informací nebo zpráv. 
Co je ale pravidlem, že nejsou 
zveřejňovány informace, zprávy, 
články, příspěvky, inzeráty apod., 
které obsahují diskriminaci z důvodu 
rasy, národnosti, etnického původu, 
pohlaví, sexuální orientace, věku, 
zdravotního postižení, náboženství 
nebo víry. Dále anonymní, 

prokazatelně nepravdivé, vulgární a 
vše, co by prokazatelně poškozovalo 
jméno města Fulnek.
Toky informací jsou různé a jednotlivé 
zprávy nejsou zcela jistě cenzurovány. 
V případě, že jsou navrhovány úpravy 
např. článků do Zpravodaje, je vše 
vždy konzultováno s autorem.

vedení města

MÉDIA MĚSTA FULNEKU
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Město Fulnek má několik kilometrů 
komunikací a chodníků ve svém 
vlastnictví. V tomto volebním 
období jsme začali každoročně 
dávat do oprav v oblasti silničního 
hospodářství výraznou částku, za 
kterou se dá již opravit hned několik 
větších či menších kusů komunikací. 
Rovněž plynou značné finanční 
prostředky do dalších záležitostí 
silničního provozu (mosty, chodníky, 
dopravní značení aj.).
Tabulka napravo ukazuje, kolik se 
v jednotlivých volebních obdobích 
investovalo do záležitostí týkající se 
silničního hospodářství. Jak sami 
vidíte, nárůst je značný. Rozhodně 
to není způsobeno značnými příjmy 
do rozpočtu, ale prostě jen určením 
priorit pro město a pro občany.
Je zřejmé, že vy občané toto vnímáte, 
a právě proto nám dochází spousta 
požadavků na opravu komunikací 
od vás. Vzhledem k tomu, že není 
možné vyhovět všem požadavkům 
najednou, rozhodla se rada města k 
tomu, aby byla každoročně vyčleněna 
výrazná částka do rozpočtu města 
právě na komunikace.
Právě proto byl také zpracován 
pasport komunikací, které je třeba 
z větší či menší míry opravit a ze 
kterého vzešel finanční odhad oprav 
v hodnotě 190 mil. Kč.
Z tohoto je patrné, že opravy musí 
být realizovány postupně a vždy 
budou vybrány ty, které jsou v nejvíce 
neutěšeném či havarijním stavu.
Také v jiných oblastech, které 
vám již byly tady na stránkách 
Zpravodaje představeny, je nutno 
plánovat systematicky a efektivně. 
A samozřejmostí je vyčlenění 
odpovídajících finančních prostředků 
v rozpočtu města, a nikoli žádné 
šetření na bankovním účtu, jak jsme 
toho byli svědkem v minulosti a 
jak se tím neustále chlubí bývalí 
představitelé vedení města.
Jsme velmi rádi, že současní 
představitelé rady města pochopili, 
že o majetek je třeba řádně pečovat, a 
podporují tak nutné kroky k realizaci 
oprav komunikací právě pro vás – 
naše občany.

RADNICE KAŽDOROČNĚ OPRAVUJE KOMUNIKACE A CHODNÍKY

volební období 
2011 - 2014

volební období 
2015 - 2018

silnice, komunikace 10 814 973,24 Kč 24 993 309,33 Kč
ostatní záležitosti v dopravě 6 288 530,57 Kč 24 131 061,62 Kč
CELKEM 17 103 503,81 Kč 49 124 370,95 Kč

Radka Krištofová, starostka a František Schindler, místostarosta

Chodník na ulici Požární Chodník a komunikace v Jerlochovicích

Komunikace před hasičskou zbrojnicí ve Fulneku

Komunikace na ulici Sladovní Komunikace v Dolejších Kunčicích
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V letošním roce byla vybudována 
nová parkovací plocha pro osobní 
automobily na ulici Masarykova ve 
Fulneku. 
Zhotovitelem byla firma UNISTAD 
spol. s. r.o. Suchdol nad Odrou, objem 
zakázky činil 682.219,12 Kč vč. DPH. 
Koncem května proběhla kolaudace a 
v těchto dnech je odstavná plocha již 
plně v provozu a zcela jistě přispěla 
a nadále bude přispívat k plynulosti 
silničního provozu v tomto místě. 
Další odstavné plochy ve Fulneku 
jsou v realizaci.

vedení města

Dne 26. června 2018 proběhlo 
v kostele sv. Josefa ve Fulneku 
slavnostní rozloučení se žáky 
devátých tříd našich obou 
základních škol. 
V letošním roce proběhlo slavnostní 
ukončení základní povinné docházky 
najednou u školy J.A. Komenského 

a T.G. Masaryka. Všechny přítomné 
přivítali zástupci města paní 
starostka Ing. Radka Krištofová a pan 
místostarosta František Schindler. 
Oba popřáli žákům mimo jiné mnoho 
dalších úspěchů jak v dalším studiu, 
tak i v životě. Dnes již studenti nebo 
učni převzali z rukou starostky 

pamětní list a z rukou místostarosty 
keramický zvoneček. V závěru za 
město Fulnek paní starostka popřála 
všem krásné prázdniny a absolventi 
základních škol si poté symbolicky 
odzvonili své „poslední zvonění.“

vedení města

Na konci června 2018 navštívil 
klub seniorů ve Fulneku pan Petr 
Frydrych se svou „jógou smíchu“.
Černými mraky zahalený den se s 
postupným vyprávěním o smíchu a 
předváděním smíchu stal zábavným. 
Po přivítání paní starostkou města 
Ing. Radkou Krištofovou a panem 
místostarostou města Františkem 
Schindlerem se ujal slova pan 
Frydrych. Dověděli jsme se, že 
smích prokrvuje obličejové svaly, 
má blahodárné účinky na dýchání 
či odbourává nepříjemné situace. Co 
ale víme všichni, že smích prodlužuje 
život, a dá se říci, že všichni zúčastnění 
si jej určitě maličko prodloužili. Bylo 

připraveno i malé pohoštění, které v 
podvečer přišlo k chuti. Děkujeme 
za příjemné a poklidně strávené 

sychravé odpoledne a těšíme se na 
další obdobné setkání.

vedení města

NOVÁ PARKOVACÍ PLOCHA NA UL. MASARYKOVA VE FULNEKU

ROZLOUČENÍ S ŽÁKY DEVÁTÝCH TŘÍD ZE ZÁKLADNÍCH ŠKOL

KLUBEM SENIORŮ ZNĚL SMÍCH
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Letos jsme společně oslavili 25. 
výročí oslav Dnů města Fulneku, 
a proto jsme se rozhodli uspořádat 
oslavy ve dvou dnech.
Dny města jsme letos naplánovali 
na 15. a 16. června. Celé slavnosti 
jsme společně zahájili v pátek s DH 
Děrničankou a se sbory dobrovolných 
hasičů průvodem, který začínal 
u hasičské zbrojnice ve Fulneku a 
procházel přes náměstí Komenského 
do zahrady MKC Fulnek. 
S příchodem do zahrady nás přivítal 
na pódiu moderátor MUDr. Pavel 
Hanzelka, který vyzval paní starostku 
Ing. Radku Krištofovou a pana 
místostarostu Františka Schindlera k 
zahájení Dnů města.
Po úvodním proslovu byla na pódiu 
připravena již známá a oblíbená 
místní dechová kapela Děrničanka, 
která zahrála návštěvníkům své 
známé skladby. Zároveň ve velkém 
sále probíhala dětská zábava s 
agenturou Lena+. V podvečerních 
hodinách jsme společně přivítali 
zpěváka Voxela, se kterým jsme si 
zazpívali známé písničky z rádií, jako 
jsou V naší ulici nebo Trip. Po tomto 
vydařeném vystoupení byl nachystán 
opět program pro děti. Tentokrát to 
bylo divadelní představení s názvem 
Vodnická pohádka. Ve večerních 
hodinách vstoupila na pódiu 
kapela Boney M revival a hned poté 
následovala kapela Kabát revival z 
Ostravy. Koncert obou kapel díky 
známým písním si užily snad všechny 
věkové kategorie, o čem svědčí 
fakt, že obecenstvo hojně volalo po 
přídavcích. 
V sobotu 16. června jsme Dny města 
zahájili již tradičně, a to korunovací 
nové princezny Terezky z Fulneku s 
doprovodem komtes a pážat ze ZUŠ 
a šermířskou skupinou Valmont. 
Princezna Terezka VI. Hanička 
Piterková předávala pomyslnou 
vládu nad Fulneckem nové princezně 
Terezce VII. Aničce Makové, 
která bude ozdobou kulturních a 
společenských akcí po celý následující 
rok. Po korunovaci nastoupili na 
podium Klauni na volné noze, kteří 
zabavili děti například bublinkovou 
šou. Hned poté je vystřídali tanečníci 
z Electro boogie show. Ti zapojili 
do tance i děti a naučili je velmi 
vtipné taneční kreace připomínající 
tancující elektroroboty. Na pódiu se 
mezitím nachystala kapela ze ZUŠ 
Fulnek s názvem Swingová partička, 

která rozhýbala návštěvníky svými 
rytmickými melodiemi a připravila 
je tak na vystoupení kapely Verona. 
Poté zpěvačka Eva Pilarová zazpívala 
a povyprávěla životní příběhy, u 
kterých jsme se pobavili. Šlo znát, 
že jde o ženu s mnoha životními 
zkušenostmi a příběhy. Ženu, která 
nese v sobě pokoru a která je zde 
celým svým srdcem neustále pro své 
fanoušky. 
Nádherný ohňostroj si pro nás 
připravila společnost Pyro Moravia, 
které touto cestou děkujeme za 
skvělou spolupráci. Po ohňostroji 
došlo k úpravě harmonogramu kvůli 
zpoždění vystupujícího. Proto začala 
rock – reggae kapela Ting, která to 
na pódiu skvěle rozjela, aby mohlo 
na závěr přijít všemi očekávané 
vystoupení rappera Rytmuse. 
Přijeli se na něho podívat fanoušci 
i ze vzdálenějších měst a všichni ho 
bouřlivým potleskem přivítali a jeho 
vystoupení si náramně užili.

Děkujeme všem, kteří navštívili Dny 
města Fulneku 2018 a doufáme, že si 
zde každý našel to své. 
Děkujeme také všem, kteří se 
podíleli na organizaci této akce. 
Zaměstnancům Městského kulturního 
centra ve Fulneku, klukům z ochranky 
a hasičům za pořádek na akci. Také 
děkujeme sborům dobrovolných 
hasičů za krásný průvod, panu Jiřímu 
Markovi za velkou pomoc při jeho 
organizaci a Policii ČR - obvodnímu 
oddělení ve Fulneku za pomoc při 
zajištění plynulého průchodu městem 
a zajištění dopravní situace.
Poděkování patří také sponzorům, bez 
kterých bychom nemohli naplánovat 
tak nabitý program na oba dny.
Sponzoři akce:
Město Fulnek, Dobré stavby, s.r.o., 
Bystroň group, a.s., Nordic Steel, 
s.r.o., Erlen, s.r.o., R-Fin, s.r.o., Betrim, 
s.r.o., NVB Line, s.r.o., Unistad, s.r.o., 
NIKO&BAXER, s.r.o., Stavo, s.r.o.

MKC Fulnek

OSLAVY MĚSTA FULNEKU LETOS VE DVOU DNECH
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Po zahájení sběru a svozu BRO v 
letošním roce 2018 jsme zjistili, 
že došlo ke zhoršení skladby 
biologicky rozložitelného odpadu v 
kontejnerech na BRO. 
Pokud je zjištěn při vizuální kontrole 
jiný druh odpadu v kontejneru 
na BRO, kontejner není vyvezen 
a město/obec se musí postarat o 
likvidaci obsahu kontejneru na vlastní 
náklady. V mnohých případech nelze 
zjistit jiný obsah kontejneru, protože 
občané odpady, které do kontejneru 
nepatří, ukládají na dno kontejneru 
a odpad tak přijede až na plochu 
kompostárny, kde naši zaměstnanci 
musí jiné druhy odpadu z biologicky 
rozložitelného odpadu separovat, 

a to není nic jednoduchého. Pokud 
by nedošlo k separaci, může dojít k 
poškození  techniky kompostárny a 
to jsou další nemalé náklady navíc. 
Níže jsou uvedeny druhy odpadů, 
které do kontejneru na BRO patří, a 
také ty, které tam nepatří, ale přesto v 
kontejnerech na BRO jsou.
Odpad, který do kontejneru na BRO 
patří:
•	 travní hmota
•	 plevel
•	 košťály i celé rostliny
•	 listí
•	 hobliny, piliny
•	 jemné nebo drcené větve
•	 listí a nať ze zeleníny, 

nepoživatelná a nahnilá zelenina
•	 nepoživatelné a nahnilé ovoce
•	 odpad ze zeleně z domácnosti
Odpad, který do kontejneru na BRO 
nepatří:
•	 zemina s kamením
•	 velké větve případně i celé stromy 

a keře, které přesahují výšku 
kontejneru i o 1,5 m

•	 pařezy (menší i větší)
•	 biologicky rozložitelný odpad v 

igelitových pytlích
•	 plasty, popř. směsný komunální 

odpad
•	 stavební odpady – betonové 

obrubníky, cihly, omítka apod.

ASOMPO, a.s.

ZHORŠENÍ SKLADBY BIOLOGICKY ROZLOŽITELNÉHO ODPADU V 
KONTEJNERECH NA BRO

V pátek 1. 6. 2018 se v sále MKC 
ve Fulneku konalo vyhodnocení 
soutěže místních škol ve sběru 
odpadů, kterou vyhlásilo město 
Fulnek. 
Mezi sbírané komodity patřil papír, 
tetrapak, elektro spotřebiče, nábytek, 
nebezpečné odpady a pneumatiky. 
Kritériem hodnocení bylo množství 
odevzdaného odpadu jednotlivých 
komodit (papír a tetrapak) a počet 
obdržených potvrzení ze sběrného 
dvora, kde byla možnost odevzdávat 
ostatní komodity.
Dopolední program zahájila 
starostka Ing. Radka Krištofová a pan 
místostarosta František Schindler, 
kteří následně vyhlásili výsledky 
soutěže a předali ceny. O další zábavný 

program se postarala skupina Kuby 
Kubčíka – bicí nástroje a společnost 
Ekodomov divadelním představením 
„Ze života včel“.
Do soutěže se zapojily obě místní 
základní školy. Celkem školy 
nasbíraly 30.021 kg papíru, 31.653 ks 
tetrapaků a 149 lístků ze sběrného 
dvora.
Odměněny byly tři nejlepší třídy a 
10 nejlepších žáků (sběračů) z každé 
školy. Děti za své výkony obdržely 
hodnotné ceny.
Na zahradě MKC celé dopoledne 
probíhal výchovný doprovodný 

program, který zajistila společnost 
Ekodomov, Elektrowin, ZO ČSOP 
ve Fulneku a Myslivecké sdružení 
(jednotlivá stanoviště s plněním 
úkolů a her).
Pro zájemce byl připraven stánek se 
zmrzlinou. V rámci tohoto projektu se 
školy v dubnu zapojily do úklidu okolí 
města a pomohly vytřídit několik 
pytlů odpadu, které nezodpovědní 
občané odhazují do přilehlých 
silničních příkopů nebo remízků. Děti 
dostaly rukavice a pytle. O likvidaci 
nasbíraného odpadu se postaraly 
Technické služby města Fulneku.
Akce byla podpořena dotací z 
rozpočtu Moravskoslezského kraje a 
z rozpočtu města Fulneku.

vedení města

Město Fulnek v loňském roce 
zažádalo o dotaci z Ministerstva 
vnitra – Generální ředitelství HZS 
ČR a Moravskoslezského kraje na 
pořízení automobilu pro jednotku 
SDH Vlkovice.
Díky poskytnuté dotaci město Fulnek 
pořídilo dopravní automobil Ford 
Transit v hodnotě přes 1 mil. Kč. Tento 
automobil dodala firma Hagemann, 
a. s. Počátkem června předala paní 
starostka Ing. Radka Krištofová 
klíče od hasičského vozu hasičům 
ve Vlkovicích. Předání proběhlo 
při akci pořádané právě hasiči, což 
bylo kácení máje. Auto si pak mohli 

všichni přítomní prohlídnout nejen 
zvenčí, ale i zevnitř. Přejme spoustu 

výjezdů se šťastným návratem.

vedení města

EKOLOGICKÝ DEN VE FULNEKU

PŘEDALI JSME NOVÉ AUTO HASIČŮM VE VLKOVICÍCH
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VYBRANÉ ÚDAJE ZE ZÁVĚREČNÉHO ÚČTU MĚSTA FULNEKU ZA ROK 2017

1 

Vybrané údaje ze závěrečného účtu města Fulneku za rok 2017 
Hospodaření města Fulnek 

 v tis. Kč
Daňové příjmy 76 747,43
Nedaňové příjmy 26 931,01
Kapitálové příjmy 2 253,73
Přijaté transfery – po konsolidaci 10 298,07
Příjmy celkem 116 230,24
Běžné výdaje – po konsolidaci 91 394,53
Kapitálové výdaje 16 348,31
Výdaje celkem 107 742,84
Saldo příjmů a výdajů (Příjmy - Výdaje) 8 487,41
Financování - změna stavu prostředků na bankovních účtech -8 487,41
Financování (součet za třídu 8) -8 487,41
  
Hospodaření příspěvkové organizace ZŠ J. A. Komenského 

 v tis. Kč.
Výnosy 22 945,74
Náklady 22 415,50
Výsledek hospodaření 530,24
  
Hospodaření příspěvkové organizace ZŠ A MŠ T. G. Masaryka 

v tis. Kč.
Výnosy 32 867,41
Náklady 32 521,12
Výsledek hospodaření 346,29
 
Hospodaření příspěvkové organizace Městské kulturní centrum Fulnek  

  v tis. Kč.
Výnosy 11 001,00
Náklady 10 766,00
Výsledek hospodaření před zdaněním 235,00
  
Hospodaření příspěvkové organizace Městské lesy Fulnek  

                                                                                                                                    v tis. Kč
Výnosy 10 117,47
Náklady 9 203,53
Výsledek hospodaření 913,94
 
Hospodaření příspěvkové organizace Technické služby města Fulneku  

                                                                                                                                    v tis. Kč
Výnosy 11 271,49
Náklady 11 262,01
Výsledek hospodaření 9,48

  

2 

Vyúčtování finančních vztahů k rozpočtům obcí a kraje 
  

Položka Text Rozpočet po 
změnách v Kč 

Skutečnost  
v Kč 

4122 Neinvestiční přijaté transfery od krajů 7 235 000 223 376
4222 Investiční přijaté transfery od krajů 600 000 525 000
4229 Ostatní investiční přijaté transfery od rozpočtů územní úrovně 953 252 0
5321 Neinvestiční transfery obcím 5 847 0
6342 Investiční transfery krajům 300 000 146 400

 
Vyúčtování finančních vztahů ke státnímu rozpočtu, státním fondům a národnímu fondu  
 

UZ Text Skutečnost 
(Příjmy)v Kč 

Skutečnost 
(Výdaje)v Kč 

6494 Program zeměd. aplikovaného výzkumu a experimentálního vývoje 29 000,00 78 609,27
13013 ÚP-OP Zaměstnanost prostředky EU 13 000,00 13 000,00
13015 Příspěvek na výkon sociální práce 465 500,00 576 340,19
14004 SK-akceschopnost SDH 249 476,00 249 476,00
14984 Ministerstvo vnitra - dopravní automobil 450 000,00 450 000,00
14990 Modernizace MKDS 2017 - dotace  144 000,00 200 000,00
15974 EU OPŽP Energetické úspory budovy TSMF 1 002 185,84 1 002 185,84
29014 Příspěvek na obnovu, zajištění a výchovu porostů, dle B 429 930,00 429 930,00
29015 Příspěvek na ekolog. a k přírodě šetrné technologie dle D 107 520,00 107 520,00
33063 OP evropský podíl Výzkum, vývoj a vzdělávání 1 097 717,40 1 097 717,40
34054 MKČR - Program regenerace-kostel 1 560 000,00 1 560 000,00
98008 Volby prezidenta ČR 30 000,00 7 555,50
98071 Volby do poslanecké sněmovny 299 002,00 193 238,94
98193 Volby do zastupitelstva MSK 0,00 102 317,23

 
 
Závěr zprávy o výsledku přezkoumání hospodaření 
 
Při přezkoumání hospodaření územního celku Fulnek za rok 2017 nebyly zjištěny chyby a nedostatky. 
 
Celá zpráva o výsledku přezkoumání hospodaření města, stejně tak jako úplný závěrečný účet jsou 
zveřejněny způsobem umožňujícím dálkový přístup na www.fulnek.cz v souladu s §17 odst. 6 zákona 
č. 250/2000 Sb. 
 
 
Vedení města 
 

pokračování na následující straně
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Vyúčtování finančních vztahů k rozpočtům obcí a kraje 
  

Položka Text Rozpočet po 
změnách v Kč 

Skutečnost  
v Kč 

4122 Neinvestiční přijaté transfery od krajů 7 235 000 223 376
4222 Investiční přijaté transfery od krajů 600 000 525 000
4229 Ostatní investiční přijaté transfery od rozpočtů územní úrovně 953 252 0
5321 Neinvestiční transfery obcím 5 847 0
6342 Investiční transfery krajům 300 000 146 400

 
Vyúčtování finančních vztahů ke státnímu rozpočtu, státním fondům a národnímu fondu  
 

UZ Text Skutečnost 
(Příjmy)v Kč 

Skutečnost 
(Výdaje)v Kč 

6494 Program zeměd. aplikovaného výzkumu a experimentálního vývoje 29 000,00 78 609,27
13013 ÚP-OP Zaměstnanost prostředky EU 13 000,00 13 000,00
13015 Příspěvek na výkon sociální práce 465 500,00 576 340,19
14004 SK-akceschopnost SDH 249 476,00 249 476,00
14984 Ministerstvo vnitra - dopravní automobil 450 000,00 450 000,00
14990 Modernizace MKDS 2017 - dotace  144 000,00 200 000,00
15974 EU OPŽP Energetické úspory budovy TSMF 1 002 185,84 1 002 185,84
29014 Příspěvek na obnovu, zajištění a výchovu porostů, dle B 429 930,00 429 930,00
29015 Příspěvek na ekolog. a k přírodě šetrné technologie dle D 107 520,00 107 520,00
33063 OP evropský podíl Výzkum, vývoj a vzdělávání 1 097 717,40 1 097 717,40
34054 MKČR - Program regenerace-kostel 1 560 000,00 1 560 000,00
98008 Volby prezidenta ČR 30 000,00 7 555,50
98071 Volby do poslanecké sněmovny 299 002,00 193 238,94
98193 Volby do zastupitelstva MSK 0,00 102 317,23

 
 
Závěr zprávy o výsledku přezkoumání hospodaření 
 
Při přezkoumání hospodaření územního celku Fulnek za rok 2017 nebyly zjištěny chyby a nedostatky. 
 
Celá zpráva o výsledku přezkoumání hospodaření města, stejně tak jako úplný závěrečný účet jsou 
zveřejněny způsobem umožňujícím dálkový přístup na www.fulnek.cz v souladu s §17 odst. 6 zákona 
č. 250/2000 Sb. 
 
 
Vedení města 
 

vedení města

pokračování z předchozí strany
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Jeli jsme na zajímavou exkurzi do 
České televize v Ostravě. Nevěděli 
jsme, co tam uvidíme, ale můj 
tatínek nám to domluvil, tak proč 
nevyužít tak zajímavou příležitost. 
Navštívili jsme studio Regionálních 
zpráv, zhlédli jsme pořad o jahodách 
asi na pěti obrovských obrazovkách. 
Vyzkoušeli jsme si klíčovací plátno 
a pan technik nás nechal zmizet z 
obrazovky. Byla vidět jen naše hlava, 
která létala po obrazovce sem a tam. 
V režii bylo hodně monitorů a  studio 
Dobrého rána bylo nějaké malé, v 
televizi vypadá větší. Ve střižně nám 
došlo, že tady pracují opravdoví 
odborníci. 
Možná budu jednou pracovat v 
televizi. Nevím to určitě, protože jsem 
ještě malá a změním se. Prý mě musí 
mít ráda kamera.

za 2. A Ema Hrušková, ZŠ JAK Fulnek

Hodinu anglického jazyka nám 
příjemně osvěžila Markéta 
McLaughlin, která žije v kanadském 
Edmontonu již 5 let. 
Dne 24. května nám přišla vyprávět 
o životě v Kanadě. Dozvěděli jsme se 
o provinciích a teritoriích, o tamním 
ledovém počasí, o oblíbeném jídle 
Kanaďanů, o zvířatech, přírodě 
i národních parcích. Mohli jsme 
si dokonce sami osahat pravou 
stodolarovou bankovku. Markéta 
své poutavé vyprávění podpořila 
prezentací s obrázky a fotkami z 
vlastního archivu. Na konci hodiny 
jsme ji častovali dotazy, a to nejen 
o ledním hokeji. :-) Poté jsme se na 
památku všichni vyfotili i s vlajkou 

Kanady, kterou jsme předem vyrobili. 
Tyto vlajky nám i s informacemi, 
které jsme na ni zapsali, zdobí třídu a 

připomínají zajímavou besedu.
Děkujeme za příjemně a užitečně 
strávené chvíle.

nadšení žáci 8. A a 9. A, ZŠ JAK Fulnek

Moje maminka pracuje pro Charitu 
Odry. Jezdí v červeném autíčku a 
pomáhá nemocným lidem v jejich 
domovech. 
Pozvala jsem ji k nám do třídy, aby 
mým kamarádům pověděla o své 
práci. Ukázala nám své zavazadlo plné 
pomůcek pro nemocné. Změřila nám 
tlak a teplotu. Její povídání všichni 
se zájmem poslouchali. Někdy bylo 
veselé, ale i smutné. Taky nám řekla, ať 
často navštěvujeme nemocné, protože 
jim uděláme obrovskou radost. Jsem 
na svou mámu moc pyšná.

Maruška Marhefková, 2. A, ZŠ JAK Fulnek

EXKURZE V ČESKÉ TELEVIZI OSTRAVA

HODINA ANGLIČTINY S KANAĎANKOU 

OŠETŘOVATELSKÁ SLUŽBA
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Dne 18. 5. 2018 se uskutečnil ve 
Fulneku již 2. ročník Charitativního 
běhu pro Natálku organizovaný ZŠ T. 
G. Masaryka, ve spolupráci s Nadací 
Konto Bariéry (Nadace Charty 77). 
Dopoledne byl běh určený pro školu, 
odpoledne pro veřejnost. Každý 
si mohl vybrat ze tří vyznačených 
tras (100 m, 300 m nebo 1 km a 
více) a přispět jakoukoliv částkou. 
Dopoledne se běhu zúčastnili všichni 
žáci ZŠ T. G. M. Odpoledne veřejnost, 
mimo jiné i SDH Jerlochovice. Na 
běh přispěla také většina učitelů z 
naší školy včetně paní ředitelky, SDH 
Děrné, paní kuchařky i vedoucí školní 
jídelny ze ZŠ T. G. M. 
Chtěla bych moc poděkovat všem, 
kteří jste běhali a přispěli na Natálku 
nebo aspoň přispěli, když jste běhat 
nemohli. Velké poděkování patří 
žákům mojí třídy 7. B, která akci 
chystala a také trávila celý páteční 
den na zámku, což bylo pro všechny 
dost náročné. Také moc děkuji nadaci 
Konto Bariéry, která nám, stejně jako 
v loňském roce, poslala dárečky. 
Mohli jsme aspoň takto obdarovat 
ty z vás, kteří přispěli aspoň 50 Kč. 
Myslím si, že pro většinu z nás to je 
částka, kterou jednou za rok můžeme 
věnovat rodině, která to nemá ve 
všech směrech jednoduché. Vážím si 
toho, že lidé jako vy mezi námi jsou.
Charitativní běh pro Natálku byl 

úspěšný, i když se vybrala menší 
částka než v loňském roce, jelikož se 
odpoledního běhu zúčastnilo méně 
lidí. I přesto je částka moc pěkná a 
věřím, že rodičům Natálky pomůže. 
Za naši školu T. G. M. se vybralo 5 
952 Kč, odpoledne z veřejné sbírky 
7 866 Kč. Společně jsme tedy na 
Natálku vybrali krásnou částku 13 
818 Kč. Peníze byly odevzdány do 
Nadace Konto Bariéry. Letos budou 
použity jako příspěvek na nový vozík 
pro Natálku. Během celého dne bylo 
uběhnuto krásných 343, 6 km! 
Ještě jednou děkuji všem, kteří jste 

si přišli zaběhat, přispěli jakoukoliv 
částkou a podpořili tuto charitativní 
akci.

Lucie Palatová, ZŠ a MŠ TGM Fulnek

DRUHÝ ROČNÍK BĚHU PRO NATÁLKU – RUN AND HELP 

Tisková chyba
V minulém čísle Fulneckého zpravodaje byly zaměněny podpisy autorů u článků Tandemovka ve 4. ročníku a Hlas fulneckých škol. 
Za uvedenou chybu se omlouváme. 

Redakce Fulneckého zpravodaje

BĚH V ČÍSLECH:
Částka vybraná ze ZŠ T. G. M – 5 952 Kč
Částka vybraná z veřejné sbírky - 7 866 Kč
Počet uběhnutých km škola – 280,3 km
Počet uběhnutých km veřejnost – 63,3 km
Počet osob, které přispěly škola - 190
Počet účastníků běhu veřejnost – 51
Celkem uběhnuto 343, 6 km

Celkem vybráno 13 818 Kč

V květnu jsme my - žáci 5. tříd ZŠ 
TGM vyrazili jako každý rok na 
týdenní pobyt Květ zdraví. Cestou 
z nádraží v Novém Jičíně na chatu 
Svinec, kde jsme byli ubytovaní, 
jsme se zastavili na besedu u Policie 
ČR. 
Dva policisté nás seznámili se svou 
prací a s bezpečným chováním na 
internetu. Také jsme si mohli zastřílet 
z pistole a vzít si otisky prstů. Potom 
už jsme šlapali z kopců do kopců, až 
jsme došli do cíle.
Po noční stezce odvahy jsme měli 
divoké sny, přesto jsme se další den 
vydali na túru. Přes vrchol Svince 
jsme šlapali na hrad Starý Jičín a 
kolem oční studánky zpět k chatě. 
Změřila jsem přesně 20 200 kroků.  

Vypadalo to, že někteří spolužáci 
do kopce už nevyšlapou, ale hnal 
nás pohled na černé mraky, které se 
rychle blížily. Stihli jsme to těsně. Pět 

minut po tom, co jsme sebou plácli 
na postel, začalo pršet. Krásně se 
vydařil také výlet do lanového parku 
Tarzanie. Podle výšky a odvahy jsme 

KVĚT ZDRAVÍ
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Také znáte ten pocit, kdy se vám 
daří, na co sáhnete? Právě takový 
pocit jsme zažívali ve třídě jeden 
květnový čtvrtek. 
Na školním hřišti probíhalo 
zajímavé branné dopoledne, kdy 
jsme se hodně dozvěděli třeba o 
zemětřesení, povodních, požárech a 
jiných mimořádných událostech, ve 
kterých se můžeme kdykoli ocitnout. 
V rámci tohoto branného dne jsme 
si také zasoutěžili v docela fyzicky 
náročných disciplínách a nakonec 
jsme získali jako třída nádherné 1. 
místo.
V rámci společného setkání na 
hřišti byla také vyhodnocena soutěž 
ve sběru papíru. Netrpělivě jsme 
sledovali vyhlašování, protože jsme 
se opravdu hodně snažili nanosit ho 
co nejvíce. Dočkali jsme se – opět 1. 
místo! Byli jsme neuvěřitelně šťastni. 
A to nás ještě čekalo odpolední 

vyhlašování výsledků soutěže Svět 
slova, ve které získala ocenění poroty 
za literární příspěvek z naší třídy 
Lucie Ohnheiserová a jako třída jsme 

dostali ocenění poroty za kreativitu.
No řekněte, kdy se vám podaří zažít 
tolik štěstí najednou?
…tak je přece krásně na světě.

Jitka Kolářová a třída 4.B, ZŠ a MŠ TGM Fulnek

Dne 16. 5. jsme se společně 4 třídy (4. 
A, 4. B, 7. A, 7. B) vydaly do Olomouce 
navštívit Pevnost poznání. Tato 
historická stavba sloužila v dobách 
Marie Terezie jako dělostřelecký 
sklad. 
V roce 2015 se začala využívat 
jako interaktivní muzeum vědy. V 
pevnosti na nás čekaly čtyři bohaté 
expozice. 
V expozici VĚDA V PEVNOSTI 
jsme si mohli vyzkoušet historickou 
uniformu, což nás nejvíce zaujalo. Dále 
jsme zde mohli zhlédnout komiksový 
příběh na 12 velkoformátových 
panelech. Také jsme se dozvěděli 
informace o událostech, které se 
staly za vlády Marie Terezie nebo 
císaře Františka Josefa I. související s 
pevností.
Ve druhém patře jsme navštívili vodní 
svět, ale bylo tady toho mnohem 
více ze světa přírody. Živočichové v 
nadživotní velikosti i živí zástupci 
hmyzu. Zaujaly nás pohledy skrze 
lupy a moderní mikroskopy nebo 3D 
tiskárny.
Taktéž ve druhém patře jsme ještě 
navštívili expozici ROZUM V HRSTI. 

Podívali jsme se do osmimetrové 
makety lidského mozku. Vyzkoušeli 
jsme si 3D piškvorky, logické úkoly 
i zapeklité hlavolamy a šifry, které 
otestovaly naše vědomosti a potrápily 
naše hlavičky. Někteří si vyzkoušeli 
jednu z nejoblíbenějších atrakcí 
muzea. Přístroj, který se používá i na 
Mezinárodní vesmírné stanici – tzv. 
gyroskop.
Nakonec jsme se zabývali podstatou 
světelného záření v poslední části 
expozice s názvem SVĚTLO A 
TMA. Dozvěděli jsme se, že díky 
světelnému záření dokážeme např. 

vytvořit elektrický proud nebo 
rozehrát hudební nástroj. Také 
bylo zajímavé zjištění, kolik energie 
musíme vynaložit k rozsvícení jedné 
obyčejné žárovky ve srovnání s LED 
zářivkou.
Z Pevnosti poznání jsme odcházeli 
se zavařenými mozkovými závity, 
ale hodně spokojeni, že jsme 
se dozvěděli mnoho informací 
zajímavým, interaktivním způsobem. 
Bylo to dopoledne plné zábavy a 
opravdového poznání. 
Děkujeme moc za finanční příspěvek 
na dopravu z Klubu rodičů.

Lucie Palatová, ZŠ a MŠ TGM Fulnek

KDYŽ SE PODAŘÍ, CO SE DAŘIT MÁ…..

EXKURZE DO PEVNOSTI POZNÁNÍ V OLOMOUCI

si vybrali barvu trasy a jako správní 
Tarzani zdolávali překážky. Překážky 
byly zábavné, ale občas tak obtížné, že 
někoho museli instruktoři s žebříkem 
ze stromu sundávat.
Zajímavá pro nás poslední den byla 

návštěva v SZTŠ v Novém Jičíně. 
Prohlédli jsme si traktory, popovídali 
s papoušky a v dílnách jsme si mohli 
vyrobit na památku rámečky na fotky 
a placky s logem naší školy. Potom 
si všichni náramně užili návštěvu 

v muzeu klobouků. Ještě teď se 
smějeme, jak nám to parádně slušelo.
Domů jsme dorazili úplně vyčerpaní, 
ale stálo to za to. Byla to nejlepší akce.

Barbora Orlitová a Monika Sokolová, ZŠ a 
MŠ TGM Fulnek
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Noc ze 17. na 18. května byla pro nás 
výjimečná, protože jsme ji strávili 
ve škole sportem. Sešli jsme se v 
16 hodin a po úvodním přepočítání 
se pustili do nelítostného klání ve 
vybíjené. 
Nikdo nikoho nešetřil, ani paní 
učitelky S. Svobodovou, A. Bolomovou 
a S. Vaňkovou. Po společné večeři jsme 
uspořádali taneční soutěž. Jednotlivé 
skupiny předvedly skutečně strhující 
vystoupení a všechny tanečky byly 
tak dobré, že vybrat jednu vítěznou 
skupinu bylo zkrátka nemožné. 
Závěrečná vybiša před spaním 
všechny vyčerpala natolik, že jsme 
usnuli „jak dudci“ a ráno, sice s trochu 
mátožným krokem, ale s úsměvem 
od ucha k uchu, jsme si nad snídaní 
notovali, jak jsme si to zase užili. 

žáci druhého stupně, ZŠ a MŠ TGM Fulnek

Český zahrádkářský svaz vyhlašuje 
od roku 2012 soutěž ve floristice. Že je 
mládež ve floristice velmi zručná, se 
již dlouho ukazuje na soutěži Mladý 
zahrádkář, kde bývá floristika jako 
doplňkový program pro volný čas 
mezi disciplínami vlastní soutěže. 
To také dalo podnět ke vzniku této 
samostatné soutěže. Celostátní kolo 
bývá pořádáno v Lysé nad Labem při 
výstavě Květy.
Naše škola vyslala do okresního 
kola v Novém Jičíně několik žáků, 
z nichž porotu nejvíce zaujala 
Markéta Chrástková, žákyně 7.A, 
která s prvním místem postoupila 
do moravského zemského kola v 
Prostějově.
V tomto kole měli soutěžící za 

úkol naaranžovat kulatou kytici a 
vypichovanou misku z dodaného 
materiálu. V hodnotící porotě bylo 
9 odborníků. Jsme velmi rádi, že 
Markétka v Prostějově opět zazářila a 
v kategorii žáci opět zvítězila!
Velmi Markétce blahopřejeme a 
přejeme jí mnoho dalších úspěchů 
– nejen ve floristice, ale i v dalších 
oborech, ve kterých Markéta získala 
mnohá nadání a sklízí v nich úspěchy. 
Poděkování za přípravu soutěže patří 
paní asistentce Martině Vaněčkové 
a zejména floristce – paní Veronice 
Šichorové, která s Markétou strávila 
mnoho času. Velké díky patří také 
rodičům, kteří dceru podporují 
a neváhali ji doprovodit až do 
Prostějova.

Lenka Mužná, třídní učitelka, ZŠ a MŠ TGM Fulnek

NONSTOP SPORTOVÁNÍ

ÚSPĚCH VE FLORISTICKÉ SOUTĚŽI

inzerce 1/4
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Dne 22.5. třídy 6.A a 6.B odjely poznat 
pravěký svět do Brna, konkrétně do 
pavilonu, kterému se v Brně říká 
Anthropos. 
Prohlédnout jsme si mohli nejen 
pravěké nálezy jako sošky, rodinné 
talismany nebo nářadí, ale také úžasně 

vytvořená dioramata, která nám o 
pravěkém životě mnoho prozradila. 
V muzeu na nás čekali také mamuti 
v životní velikosti, lebky, pazourky a 
třeba také kopie Venuše. Mohli jsme 
poznat brněnské památky jako třeba 
Špilberk a brněnského draka a společně 
s kamarády jsme si užili rozchod na 

náměstí. Nezapomenutelná byla také 
jízda legendární brněnskou šalinou. 
Odvezli jsme si – ať šalinou nebo 
vlakem – spoustu zážitků a každému 
z nás udělalo radost, že jsme se mohli 
o něco více poznat. Mamutům zdar! 
A proto Anthropos! 

Hanka Piterková a Ondra Pelikán, 6.B, ZŠ a MŠ TGM Fulnek

DO BRNA MEZI MAMUTY!

V letošním školním roce měli žáci 
naší školy možnost porovnat své 
matematické schopnosti a logické 
myšlení ve třech matematických 
soutěžích. Byly to soutěže 
Matematický klokan, Pythagoriáda a 
Matematická olympiáda.
Mezinárodní soutěž Matematický 
klokan má vždy přesně stanovené 
datum – letos to byl pátek 16.3. Soutěží 
se ve všech krajích naší republiky v 
jednom termínu, takže žáci absolvují 
školní, oblastní, republikové a 
vlastně i mezinárodní kolo ve své 
lavici. Soutěžící řeší 24 testových 
úloh, přičemž vybírají jednu z pěti 
nabízených možností řešení. Soutěže 
se zúčastnilo 137 žáků naší školy 
a soutěžili podle věku ve čtyřech 
kategoriích. Některým soutěžícím 
se dařilo více, jiným méně – všem 
však patří velká pochvala za snahu! 
Kromě výpočtů někteří možná vsadili 
i na štěstí nebo třeba i trošku v rámci 
pravidel riskovali a „hádali“. Vítězi ve 
svých kategoriích byli Matyáš Dubec 
(3. třída), Stanislav Klimíček (5.A), 
Markéta Chrástková (7.A) a Alena 
Beránková (9. tř.)
Pythagoriády se v dubnu zúčastnili 
žáci  5. až 8. ročníku. V časovém 
limitu 60 minut se snažili vyřešit 15 
soutěžních úloh a k úspěchu stačilo 
jakýmkoli způsobem zjistit správný 
výsledek kratších logických úloh. 
Celkem řešilo školní kolo 59 žáků a 
7 z nich se stalo úspěšnými řešiteli. 
V okresním kole, které se konalo 28. 
a 29. května, reprezentovali naši školu 
Jan Číž (5.B), Markéta Chrástková 
(7.A) a Jiří Bartoň (7.B).
Matematickou olympiádu řešili 
pouze žáci 5.A a 6.B třídy. Tato soutěž je 
velmi obtížná a od žáků v rámci řešení 
školního kola vyžaduje kromě snahy a 
znalostí také vytrvalost, samostatnou 
domácí přípravu a vypracování 
složitějších příkladů včetně celého 

postupu řešení. Odevzdat vyřešené 
příklady se nakonec podařilo jen 
některým. V okresním kole nás 
úspěšně reprezentovali páťáci Emma 
Činčalová a Stanislav Klimíček, kteří 
se stali úspěšnými řešiteli, a to se  3. 
a 4. nejlepším bodovým hodnocením. 
Ze třídy 6.B se do okresního kola 
probojovali Ondřej Pelikán a Sandra 
Vaňková, kteří se taktéž umístili mezi 
úspěšnými řešiteli, a to se  3. a 6. 
nejlepším bodovým hodnocením.
Velmi úspěšnými byli v letošním roce 
žáci reprezentující školu v literárních 
soutěžích. V celostátním kole literární 
soutěže Náš svět získali žáci 6.B s 
kolektivní prací Hra na mráz Čestné 
uznání. Úspěšní byli také čtyři žáci 
této třídy – Hana Piterková, Miriam 
Mužná, Ondřej Pelikán a Vojtěch 
Růčka, kteří v krajském kole literární 
soutěže Evropa ve škole získali s prací 

Lyrický průvodce městem Fulnek 
Zvláštní ocenění a postoupili do 
celostátního kola. V okresním kole 
literární soutěže Požární ochrana 
očima dětí obsadil 1. místo ve své 
kategorii Filip Činčala z 6.B a 2. místo 
Michal Zeman z 5.A. Tovaryšem 
kalamáře se stala Hana Piterková, 
jejíž práce Moje letopisy: Kápě, pečeť 
a já byla zařazena mezi 19 úspěšných 
prací v literární soutěži nakladatelství 
Gorgona Tovaryši kalamáře. Tato 
práce uspěla v konkurenci 154 prací 
bez rozdílu věku a její práce bude 
publikována na podzim roku 2018 v 
antologii tohoto nakladatelství.
Všem úspěšným matematikům a 
literátům blahopřejeme a přejeme 
mnoho radosti a zábavy při řešení 
matematických úkolů a vlastní 
literární tvorbě.

Hana Klimíčková a Karla Střílková, ZŠ a MŠ TGM Fulnek

MATEMATICKÉ A LITERÁRNÍ SOUTĚŽE NA NAŠÍ ŠKOLE
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My, třída 6.B, jsme se dne 11.6. vydali 
plni očekávání do tajemné oblasti 
Dolních Vítkovic, kde nás čekala 
dobrodružná hra v rolích naživo s 
názvem Kryt č.17. 
Nejprve nás v učebně uvítal lektor 
Jirka, který nám vysvětlil pravidla a 
uvedl nás do tajuplného děje příběhu, 
ve kterém žijeme v táboře několik let 
po apokalypse. Každý z nás musel 
hledat suroviny, luštit rébusy a každý 
měl určitou speciální schopnost, 
důležitou pro život a rozvoj naší 
skupiny. V krytu č. 17 došlo i ke 
vzpouře a třídě se podařilo nalézt 
způsob jak z krytu uniknout. Role, 
spolupráce, schopnosti, improvizace, 

zrada, tak to všechno hrálo v 
programu svou roli. Hru jsme si dost 
užili, a abychom přežili, museli jsme 

začít spolupracovat, což byl smysl této 
skvělé hry a celého výletu. 

žáci 6. B, ZŠ a MŠ TGM Fulnek

V úterý 5. června se konal u nás 
ve škole tradiční maraton ve čtení 
knih oblíbených autorů. I když 
jsme se letos sešli už potřinácté, 
jako nešťastné se toto číslo tentokrát 
nepotvrdilo.
Komu jsme četli? Všem žákům 1. i 2. 
stupně.
Kde se četlo? V malé tělocvičně a 
učebně zeměpisu.
Co se četlo? Nabídka byla tradičně 
velmi pestrá: mladším posluchačům 
byly určeny severské pohádky, 
příběhy se zvířecími hrdiny o komisaři 
Vrťapkovi, o Lelcích či o útěku 
zvířátek z pražské ZOO = Zpátky do 
Afriky. Starší žáci poslouchali úryvky 
z historických knih Já, Claudius, 
Enšpígl, dobrodružného Eragona a 
dokonce Harryho Pottera v angličtině! 

Kdo četl? Bývalí i současní žáci naší 
školy, zástupci z řad veřejnosti, učitelé 
a rodiče.
Proč jsme četli? Abychom se podělili 
o vlastní zážitky z četby, vyzkoušeli si 
kontakt s posluchači a seznámili je se 

zajímavými knihami.
Děkuji všem čtenářům za ochotu 
zúčastnit se, odvahu a čas věnovaný 
přípravě. Posluchačům pak za 
vnímavost, pozornost a chuť 
naslouchat. Díky a za rok na slyšenou! 

Eva Kapolková, garant akce, ZŠ a MŠ TGM Fulnek

I když žijeme v době počítačů a 
televize, nezapomínáme na to, jak 
důležité je pro nás čtení. 
Na naší škole máme pravidelné dílny 
čtení, které nám žákům pomáhají v 
tom, abychom se stali skutečnými 
čtenáři, a zároveň nabízejí různé 
způsoby, jak rozvíjet naše čtenářské 
dovednosti a jak rozečíst i ty děti, 
které se dosud četbě vyhýbaly.
Další příležitostí, kdy se můžeme 
seznámit s různou literaturou, jsou 
pravidelná setkávání s knížkami v 
Městské knihovně ve Fulneku.
Těsně před koncem školního roku 
jsme měli možnost se seznámit s 
knížkami, které by byly zajímavé 
právě na prázdninové čtení. 
Paní knihovnice výběrem zajímavých 
knih a poutavým čtením ukázek 
z nich, v nás probudila tu pravou 
prázdninovou atmosféru. V příběhu 

o pirátech jsme se např. dozvěděli, 
kdo je to Lapoťák, zúčastnili jsme se 
dobrodružné výpravy na severní pól 
prostřednictvím knihy Duchové na 
mé lodi a víme, že zloděj Luridia je 
vlastně luštitel šifer.
Moc si vážíme práce naší knihovnice 
paní Martiny Vojkůvkové a 
využíváme této příležitosti k ocenění 

její knihovnické práce. Na každé 
setkání pro nás malé čtenáře vybírá 
ty nejzajímavější knížky, ze kterých 
nám čte ukázky, dokáže nám vždy 
poradit s výběrem vhodných knih 
a nikdy si pro nás nezapomene 
připravit zajímavé úkoly, kvízy, šifry, 
doplňovačky, skrývačky aj., za což jí 
patří velké poděkování.

Jitka Kolářová a žáci 4. B, ZŠ a MŠ TGM Fulnek

BOJ O PŘEŽITÍ

NONSTOP ČTENÍ

PODĚKOVÁNÍ PANÍ KNIHOVNICI
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Je hezká tradice a je dobře, že ji 
některé vesnice dodržují. Nejinak 
je tomu i v Lukavci. Každoročně se 
organizace ujme místní SDH a sejde 
se skoro celá obec. Na programu jsou 

soutěže, malování na obličej a také 
bohaté občerstvení.
Úvod patřil nejmenším dětem z 
Mateřské školy ve Fulneku. Tanečky 
se jim vydařily, i když dvě děti raději 

zůstaly v náručí svých rodičů. Diváci 
nešetřili potleskem a úsměvy a děti i 
paní učitelku potěšila sladká odměna.

Jana Pavlíková, třída Včeliček MŠ, ZŠ a MŠ TGM Fulnek

Další část projektu Šablon. Naše 
pozvání přijal zástupce Policie ČR 
pprap. Lumír Hrdina a jeho kolegyně  
Mgr. Darina Knížátková. Rodiče byli 
seznámeni, jak správně přepravovat 
děti ve svých vozech, jaké používat 
autosedačky a jak se správně 

pohybovat na silnici na kolech či 
koloběžkách. Rodiče dané téma 
zajímalo, měli spoustu doplňujících 
otázek. 
Pak následovalo sportovní a 
vědomostní odpoledne na zahradě 
Mateřské školy ve Fulneku. Děti 

po boku svých rodičů plnily 
úkoly s dopravní tématikou na 
šesti stanovištích. Všechny děti 
byly odměněny a oceněny byly i 
nejpočetněji zastoupené rodinné 
týmy. Čtvrtek 24.5.2018 byl slunečný 
a vydařil se na 100%!

Jana Pavlíková, ZŠ a MŠ TGM Fulnek

Ve dnech 2. a 3. června proběhly při 
zápisu do MŠ dny otevřených dveří. 
Děti si do školky mohly přivést 
babičky, dědečky i kamarády, se 
kterými si pohrály a provedly je po 
školce. 
Vítáni byli v prvé řadě noví zájemci 
o přijetí do naší mateřské školky. Byli 
jsme překvapeni, kolik lidí se k nám 
do školičky přišlo podívat. V obou 
dnech si návštěvníci měli možnost 
vyzkoušet výrobu bublinkového 
papíru nebo práci s jedlými prstovými 
barvami. 
Všichni si odnesli spoustu zážitků a 
památeční záložku, kterou vyráběly 
děti v předchozích dnech. Děkujeme 
všem, kteří se zúčastnili a přišli si s 
námi užít odpoledne. 

Michaela Pauló, MŠ Stachovice, ZŠ a MŠ TGM Fulnek

Významným dnem pro maminky 
i jejich blízké je bezpochyby Den 
matek. V tento den chceme svým 
maminkám poděkovat za to, jak se 
o nás starají, povědět jim, jak moc je 
máme rádi a třeba i věnovat nějaký 
malý dárek. 
V MŠ Stachovice jsme si pro maminky 
připravili besídku, která byla od 
začátku až dokonce věnována jen 
jim. Každé dítě předneslo své 
mamince básničku, ve skupinkách 
děti zazpívaly písničky, předvedly 
krátkou veršovanou scénku a nakonec 
jim hromadně zatancovaly. 
Pro maminky jsme vyrobili malou 
pozornost v podobě mýdla (mýdlo 
děti samozřejmě vyrobily samy) a 
přáníčka. Předškoláci si dokonce 
krátký text na přáníčku dle vzoru 

napsali sami. Vrcholem celé besídky 
byl společný tanec dětí a maminek, 
na který se všechny děti moc těšily. 
Tanec mazurka všichni dobře znají, 

proto maminky bez váhání vyzvání k 
tanci přijaly. Byl to krásný i dojemný 
zážitek nejen pro maminky, ale i pro 
všechny přihlížející. Děkujeme.

Michaela Pauló, MŠ Stachovice, ZŠ a MŠ TGM Fulnek

KÁCENÍ MÁJE

MÁMO, TÁTO, NAUČ MĚ, JAK SE JEZDÍ BEZPEČNĚ!

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V MŠ STACHOVICE

BESÍDKA PRO MAMINKY V MŠ STACHOVICE
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800 023 063
B E Z P L A T N Á L I N K A

SEMPERFLEX OPTIMIT, S.R.O.
S TRADICÍ VÍCE NEŽ 150 LET

PŘIJE
DEME

SI P
RO VÁS

PŘIJE
DEME

SI P
RO VÁS

1 - Nádraží Bílovec
2 - Rozcestí Kujavy
3 - Rozcestí Děrné 
      (na hlavní  trase autobusová zastávka)
4 - Nádraží  Fulnek
5 - Semperflex Optimit, Odry  

SBĚRNÁ MÍSTA :
PŘIJEDEME

SI PRO VÁS!

1

2
3

4

5

800 023 063
B E Z P L A T N Á L I N K A

Každé úterý v  8:00 hodin se konají osobní pohovory na personálním oddělení 
NÁSTUP MOŽNÝ IHNED NEBO DOHODOU

BÍLOVEC - KUJAVY - DĚRNÉ - FULNEK - ODRY

Slušná práce 

za skvělou mzdu

od 25 000 Kč 

+ další benefity

SEMPERFLEX OPTIMIT, S.R.O.
S TRADICÍ VÍCE NEŽ 150 LET

• Již brzy zahájíme  nový firemní svoz na trase:

• Jsme největší výrobce hydraulických 
  a průmyslových hadic na světě.

v Odrách, na ulici Vítkovská 391/29

Přijmeme pro svůj závod v Odrách 
větší počet zaměstnanců 
pro dělnické i odborné profese.

PŘIJEDEME
SI PRO VÁS
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Naši fotbalisté splnili přání své i 
svých příznivců a postoupili do vyšší 
soutěže – I. A třídy.
O úspěch se zasloužili všichni hráči 
pod vedením trenéra p. Michala 
Kováře. K zápasům nastupovali 
brankáři Rozsypal Martin a Žádník 
Jan, kapitán Šesták Jan /střelec 19 
gólů/, Murin Ondřej /11 g./, Mrkvica 
Daniel, Lachký Vojtěch /1g. /, Krása 
Radim /5g./, Štefek Jan /1g./, Kovář 
Michal /hrající trenér/, Černín 
Jakub /13g./, Špitalík Jan /5g./, 
Stratil Jaromír, Zalacko Jan, Vašina 
Ladislav /3g./, Jurča Pavel /1g./, 
Šesták Jaroslav, Krása Karel /2g./, 
Houfek Michal /7g./, Kocún Lukáš, 
Krása Jaromír /3g./ a náš nejlepší 
„dělostřelec“ Ďurica Petr /autor 
29g./, který předstihl 2. nejlepšího 
střelce I. B třídy skup. D Martina 
Černocha z Veřovic o 9 gólů.
Jako tým naši fotbalisté neprohráli 
ani jeden zápas, získali 76 bodů za 
25 vítězství a 1 remízu /se Spálovem 
1:1/ při úctihodném skóre 101:12. 
Stý gól vsítil v posledním utkání 
s Pustějovem /domácí výhra 6:0/ 

symbolicky nejlepší střelec celé 
soutěže Ďurica Petr.
Po skončení tohoto utkání obdrželi 
domácí hráči z rukou starostky města 
paní Ing. R. Krištofové a místostarosty 
pana Františka Schindlera pamětní 
medaile. 
Krajský fotbalový svaz odměnil naše 
vítězné hráče pohárem.Poděkování 
patří samozřejmě předsedovi 
představenstva klubu panu Michalu 
Bergrovi, městu Fulneku a všem 

firmám, které finančně přispívají na 
rozvoj fotbalu ve městě.
Je třeba též poděkovat všem 
pracovníkům, kteří se podílejí na 
zdárném průběhu utkání, a divákům, 
kteří podporují naše fotbalisty nejen 
při domácích utkáních, ale i při 
výjezdech na hřiště soupeřů.
Doufejme, že vyšší soutěž bude další 
výzvou a že se v ní naší fotbalisté 
neztratí.

Alois Kozel, moderátor fotbalového týmu Fotbal Fulnek

FULNEČTÍ FOTBALISTÉ VYBOJOVALI POSTUP DO I. A TŘÍDY

TJ Sokol Lukavec 
pořádá 

dne 21.7.2018
v 9:00 na hřišti

FOTBALOVÝ TURNAJ 
MEMORIÁL 

JAROMÍRA BEIERA

Startovné činí 800,-Kč
Kontakt: lucie.fojtik@seznam.cz
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V sobotu 9.června Tělocvičná jednota 
Sokol Lukavec přivítala na svém 
hřišti děti, jejich rodiče, prarodiče a 
další své příznivce. 
Především pro děti byly připraveny 
různé atrakce, ale ani dospělí nepřišli 
zkrátka. Předškolní a školní děti si 
mohly vytáhnout nějakou milou 
pozornost v rybolovu, získat odměnu 
v dovednostních soutěžích, vyřádit 

se ve skákacím hradě nebo se stát 
na chvíli svým oblíbeným hrdinou 
malováním na obličej. Zároveň s 
dospělými soutěžily děti ve střelbě ze 
vzduchovky, v lukostřelbě a v běhu 
do kopce. Po celé odpoledne si všichni 
mohli vyzkoušet jízdu v motokáře 
na náročné trase a také zhlédnout 
zajímavou ukázku práce psovodů 
Policie ČR a neméně atraktivní 

sokolnické vystoupení. Během celého 
odpoledne bylo připraveno chutné 
občerstvení. A tentokrát (oproti 
loňským rokům) nám vyšlo počasí! 
Ačkoliv pršelo všude okolo, v Lukavci 
nespadla ani kapka. Děkujeme 
sponzorům, všem organizátorům za 
nezištnou pomoc a samozřejmě všem 
účastníkům za skvělou atmosféru.

TJ Sokol Lukavec

Dne 2. června 2018 proběhlo ve 
Vlkovicích tradiční kácení máje. 
Při této příležitosti bylo místní 
jednotce Sboru dobrovolných hasičů 
slavnostně předáno vedením města 
do užívání nové zásahové vozidlo. 
Členové jednotky Sboru dobrovolných 
hasičů ve Vlkovicích by touto cestou 
rádi poděkovali vedení města za tento 
nový a plně funkční automobil, který 
bude sloužit při jejich dobrovolnické 
činnosti. Váží si toho, že vedení města 
plně chápe smysl dobrovolnické 
práce, která je důležitá při krizových 
situacích, hlavně při záchraně osob 
i majetku. Tím, že vedení města 
podporuje vybavení jednotek hasičů 
i v místních částech, umožňuje 
vykonávat tuto činnost co nejlépe.

JSDH Vlkovice

Měsíc květen patří pravidelně 
okresním postupovým kolům v 
požárním sportu. Mladí hasiči 
soutěžili v Lubojatech, mezi nimi i 
družstvo fulneckých starších žáků.
Družstvo prodělalo velké změny 
po odchodu těch dříve narozených, 
a tak tento rok je to spíše o sbírání 
zkušeností vedoucích i dětí. Přesto 

se v konkurenci nejlepších družstev 
okresu neztratili a obsadili 7. místo.
Okresní kolo dorostu se konalo v 
Kopřivnici na velmi pěkném nově 
vybudovaném sportovním areálu u 
ZŠ. Mezi dorostenci byl pro různé 
výmluvy jen jeden dorostenec z 
fulneckého okrsku. V kategorii 
staršího dorostu – Richard Navrátil z 

fulneckého SDH.
O co byla naše účast skromnější, o to 
se Ríšovi lépe dařilo. Vyhrál úvodní 
běhy na 100 metrů, bez chyby byl v 
testech ze znalosti požární ochrany, 
přidal druhé místo ve dvojboji.
V součtu s výsledky podzimního 
branného běhu mu to zajistilo celkové 
1. místo a postup do krajského kola.

Jaroslav Hodulák, SDH Fulnek

Krajské kolo v požárním sportu 
se letos konalo 10.června 2018 v 
Českém Těšíně.
V kategorii jednotlivců staršího 
dorostu chlapců se ho účastnil i 
Richard Navrátil z SDH Fulnek se 
svou vedoucí Sárou Wölflovou. Měl 
před sebou těžký úkol, pokusit se o co 
nejlepší umístění v těžké konkurenci.
Ríša vykročil do soutěže velmi 

dobře, vyhrál běhy na 100 metrů 
– vůči okresnímu kolu se zlepšil o 
vteřinu, přidal bezchybné testy. V 
závěrečné disciplíně dvojboji přidal 
další vítězství v disciplíně a celkově 
mu patřilo 1. místo a postup do kola 
republikového!!
Možná mě pamětníci opraví, ale já 
osobně, velmi dlouho nepamatuji 
postup v mládežnické kategorii z 
fulneckého okrsku v požárním sportu 

do republikového kola.
Velké gratulace Ríšovi k jeho úspěchu 
a mnoho zdaru v dalším kole, které 
proběhne 4.-5. 7.2018 v Plzni.
Pokud chcete vidět, jak se Ríšovi 
bude dařit a fandit aspoň na dálku 
– internetová televize Fire.tv vysílá 
přímý přenos, či se můžete podívat 
na záznam.
Ríšo, přejeme ti všichni další úspěch!

Jaroslav Hodulák, člen ORM OSH Nový Jičín

SPORTOVNÍ ODPOLEDNE V LUKAVCI 

PODĚKOVÁNÍ 

OKRESNÍ POSTUPOVÁ KOLA V POŽÁRNÍM SPORTU MLADÝCH HASIČŮ A 
DOROSTU

KRAJSKÉ KOLO V POŽÁRNÍM SPORTU DOROSTU
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V neděli 13.května 2018 se oddíly 
mladých hasičů sjely do areálu MKCF, 
kde SDH Fulnek pořádalo již tradiční 
soutěž v požárním sportu pro mladé 
hasiče ve věku do 15let o Putovní 
pohár Rady města Fulneku, která byla 
zařazena do okresní ligy mladých 
hasičů – Florián cup 2018.
Na start se postavila devítičlenná 
družstva MH z Fulneku , Děrného, 
Jerlochovic a blízkého i vzdáleného 
okolí, celkem 34 družstev. Mezi nimi 
i našich přátel z Polské republiky z 
Kamieňa a Popielowa. 
Všechna družstva čekaly dvě 
disciplíny - požární útok a štafeta 
dvojic. Výkony soutěžících byly velmi 
dobré a celá soutěž vyrovnaná. 
Fulnecké družstvo i přes velké 
nasazení a elán , hlavně kvůli 
nepovedenému požárnímu útoku, 
skončilo mezi posledními v pořadí .
Celkové vítězství a držiteli putovních 
pohárů pro rok 2018 se v kategorii 
mladších žáků stalo družstvo z 
Mnišího, v kategorii starších žáků 
družstvo z Prchalova.
Družstva MH z Polska si u nás 
vyzkoušela český způsob soutěže a 
disciplín, velmi se jim u nás líbilo a 

pro příští rok přislíbili opětovnou 
účast.
Závěr soutěže patřil klání jednotlivců 
v běhu přes hasičské překážky na 
60 metrů. Mezi 65 soutěžícími si 
nejúspěšněji vedli MH z Mnišího, 
Hájova a Frenštátu pod Radhoštěm.
Fulneckým přinesl radost Jakub 
Kadeřábek - 3. místem ve starších 
chlapcích.
Na celý průběh soutěže se byly 
podívat a fandit spousty rodičů a 
občanů našeho města i obcí, mezi 

nimi i zastupitelé města Fulnek. 
Poděkování patří starostce města 
Fulneku paní Radce Krištofové a 
místostarostovi města Fulneku panu 
Františku Schindlerovi za podporu 
a předání ocenění všem soutěžícím a 
pohárů a medailí těm nejúspěšnějším.
Velké poděkování všem členům 
jednotky a SDH Fulnek za jejich práci 
a nasazení při organizaci soutěže.
Tato akce byla podporována z grantu 
města Fulnek na podporu hasičů.

Jaroslav Hodulák, SDH Fulnek

Byl pátek 1.6.2018 a my s očekáváním, 
obavami, ale samozřejmě i nadšením 
vyrazili směr Praha. Po příjezdu jsme 
složili technické prostředky požární 
ochrany u Vltavy na Hořejším 
nábřeží, jeli se ubytovat a seznámit 
se s programem tohoto taktického 
cvičení, kterým jsme město Fulnek 
zapsali do dějin nejen české, 
evropské, ale i světové hasičské 
historie.
Po setmění jsme už všichni stáli na 
břehu Vltavy a zahájili první zkoušku, 
která trvala přibližně hodinu a půl. 
Dle slov pořadatelů zkouška proběhla 
v pořádku a tak jsme mohli v sobotu 
2.6.2018 ve 22:00 hodin při prvních 
tonech státní hymny zahájit hasičskou 
Fontánu naostro.
Realizační tým hasičské Fontány 
všem zúčastněným zaslal děkovný 
e-mail, o jehož část bychom se s vámi 
chtěli podělit:
„Sobota 2.6.2018 bude v české hasičské 
historii přelomovým dnem. Dnem, 
kdy se více než 1.000 hasičů, bez 
ohledu na to, jestli jsou dobrovolní, 
jestli jsou organizováni v té, či které 

hasičské jednotě, či sdružení, jestli jsou 
profesionální, jsou z Čech, Moravy, 
nebo Slezska, postaví jako jeden 
obrovský a nepřehlednutelný šik na 
břehu nejsymboličtější řeky Vltavy, té 
řeky, která před několika lety přinesla 
hlavnímu městu, a nejen jemu, dny 
zkázy v podobě drastické záplavy, při 
které právě zde hasiči zachraňovali 
životy a majetky svých spoluobčanů. 
V sobotu jste všichni jako jeden muž 

opět stanuli na vltavském nábřeží, 
ovšem při zcela jiné příležitosti 
a my věříme, že jste byli jako my 
pyšní na název svého hasičského 
sboru, který hrdě nosíte na zádech. 
Skládáme vám hold za to, s jakou 
odpovědností a zároveň, promiňte, 
„chlapskou“ radostí a jiskřením v 
očích jste příkladně a bez sebemenšího 
problému, či omezení Pražanů a 
návštěvníků hlavního města, dovezli 

SOUTĚŽ MLADÝCH HASIČŮ V POŽÁRNÍM SPORTU VE FULNEKU O PUTOVNÍ 
POHÁR RADY MĚSTA FULNEKU

HASIČSKÁ FONTÁNA PRAHA 2018



23 

www.fulnek.czFulnecký zpravodaj | Červenec 2018 SPOLKY

svá čerpadla, hadice a proudnice na 
Rašínovo a Hořejší nábřeží, abyste 
je během několika desítek minut 
připravili na jejich největší historický 
a monumentální výkon. Věřte, že bylo 
úchvatné sledovat to červené hasičské 
mravenčení na obou březích a také 
na obou mostech a věřte prosím, že 
bylo o to úchvatnější být svědky vaší 
generální zkoušky, kdy bylo již od 
prvních taktů a pohybů proudnic 
nade vše jasné, že tato událost se 
prostě zdaří! Děkujeme vám za to, s 
jakou disciplinovaností a opatrností 
jste se pohybovali nejen na samotných 
náplavkách, ale také při pěších 
přesunech centrem Prahy, za jejichž 
zvládnutí vás obdivujeme, neboť jste 
během dvou dnů museli absolvovat 
neuvěřitelné kvantum kilometrů. A 
co říci k samotné sobotě 2. června 
2018, kdy jste se ve 22.00 hodin za 
podpory nádherného osvětlení a 
ozvučení najednou stali hudebníky, 
tanečníky a ve své podstatě umělci 
zároveň? Nejsou slova, která by 
ten nádherný zážitek, jenž jste na 
Vltavě doslova vykouzlili, popsala 
lépe než desítky tisíc zhlédnutí 
na veřejných informačních sítích, 

tisíce povzbuzujících a děkovných 
vzkazů a blahopřání, která k vám 
doléhala doslova ze všech koutů 
České republiky. Vy všichni jste svým 
obrovským dílem přispěli k tomu, že 
slovo HASIČ není pouze slovem a 
označením profese, ale je symbolem 
člověka, který jeden den hasí rozsáhlý 
lesní požár, snáší nemocnou babičku 
z osmého patra domu do sanitky, 
o hodinu později již jako jeden z 
prvních pomáhá při dopravní nehodě 
a druhý den se rozloučí polibkem se 
svou manželkou, pohladí své děti po 

vlasech a odjede do hlavního města 
své České republiky, aby vzal do ruky 
proudnici, postavil se vedle kolegy 
hasiče, kterého dost pravděpodobně 
vidí poprvé a naposledy, a spolu s ním 
se poklonil 100 letům československé 
státnosti.“
Tímto děkujeme, že jsme se tohoto 
projektu mohli zúčastnit, zejména 
městu Fulnek, SDH Fulnek a týmu 
hasičské Fontány. Také nesmíme 
zapomenout poděkovat klukům z 
SDH Bítov za příkladnou spolupráci 
na nábřeží.

JSDH Jerlochovice
inzerce 1/2
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MORAVIA Stamping a.s., Fulnek 
 

 
Obsluha lisu 

 Seřizovač lisu 
Frézař, obráběč kovů 

Nástrojář - údržbář nástrojů 
Technik 3D měřícího stroje 

Strojní dělník/dělnice-svařovna 
Pozn.: Zaměstnance bez praxe zaškolíme. 

 
Nabízíme:  

25 dnů dovolené, firemní stravování, odměny za docházku, poukázky na zdraví, 
příplatky za hluk 3 Kč/hod. a odpolední 8 Kč/hod. nad rámec Zákoníku práce, 

příspěvek na penzijní a životní pojištění, roční plošné navyšování mezd, firemní akce… 
 

Telefonní kontakt-personální oddělení: 725 451 340 
Osobní konzultace pro uchazeče - personální oddělení: 

Každé úterý 8 – 11 hod., tel. 725 451 340, Nádražní 336, Fulnek. 
Životopisy můžete zaslat: personalni@moraviastamping.com 

V blízkosti autobusového a vlakového stanoviště (areál bývalé Romo Fulnek). 
 
 

 

PŘÍJMEME ZAMĚSTNANCE: 

Lisování, svařování, konstrukce, nástrojárna, výroba nástrojů... 
Naše produkty jsou součástí automobilů značek Škoda, Audi, BMW, VW, Fiat... 

inzerce 1/2

Dne 3. června brzy ráno jsme 
v Kunčicích zažili bleskovou 
povodeň. Voda velmi rychle stoupla 
a zaplavila hlavní silnici, několik 
zahrad a sklepů přilehlých domů, 
část hřbitova a sportoviště. 
A stejně rychle jako přišla, se i vrátila 
zpět do koryta. Událost se obešla bez 
vážnějších následků, ale nedá mi to, 
abych se nad celou situací nezamyslela 
hlouběji.
Celé se to stane náhle. Přívalové 
srážky spláchnou pole, odkud ničím 
nedrženy valí do vesnic. A stát se to 
může kdykoli. Když jste majitel pár 
let opraveného domu u potoka, ptáte 
se: Šlo by s tím něco dělat? 
Co třeba v zemědělství? Co rozčlenit 
pole na menší celky, obnovit remízky 
a meze, nevysévat kukuřici na 
svažitých polích? Možná se mi to 
hezky píše, možná do toho nevidím, 
ale pojďme otevřít debatu. Zemědělci, 
prosím, zabývejte se riziky spojenými 
se širokými otevřenými lány polí. 
Ale není to jen zemědělství. I na 
vodním toku by se dala zbudovat 
opatření, která by snížila ničivý 
dopad záplav. Tady se dle posledních 
informací daly věci do pohybu a 

protipovodňová opatření na Husím 
potoce jsou již v jednání. Přála bych 
si za sebe i za krajinu, aby byla 
šetrná k lidem i přírodě a sáhlo se po 
řešeních typu suchý polder či jiném 
záchytném systému nad vesnicemi. K 
narovnávání a dláždění koryta snad 
docházet nebude.
Taktéž lesy mají obrovskou 
schopnost zadržování vody v krajině 
– jsou li to lesy - s pestrou skladbou 
původních dřevin různého věku a 
bez holosečného způsobu těžby (ve 
zkratce). Máme teď šanci to změnit 
- ve stavu, kdy naše lesy kolabují, 

přesněji kdy kolabuje hospodaření 
v nich, máme příležitost to uchopit 
za jiný konec - hospodařit ve větším 
souladu s přírodou, směřovat k větší 
stabilitě. A teď už můžu psát obecně, 
neboť se to netýká jen lesů, ale i polí či 
vodních toků. 
Stabilizujme narušenou krajinu! 
Važme si naší země!
Závěrem chci vyzdvihnout rychlý 
zásah fulneckých hasičů, kterým na 
tomto místě za celou vesnici srdečně 
děkuji. V Kunčicích jsme to tentokrát 
zvládli, ale nenechme to náhodě, 
pojďme s tím něco dělat!

Míša Křivonožková, Dolejší Kunčice

ZAMYŠLENÍ NAD POVODNÍ V DOLEJŠÍCH KUNČICÍCH
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Je to již deset let, kdy do farnosti 
ve Fulneku přichází mladý kněz 
p.Pawel Pruszyński SAC.
Poznává zdejší kraj, lidi a zdokonaluje 
se v českém jazyce. Později se stává 
představeným komunity.
Oblíbil si naše město a jeho okolí, jak 
jsem měl možnost poznat, přimkl 
k němu a zdejším lidem. Dnes po 
mnoha létech odchází. Jeho novým 
působištěm bude Řím.
Věřím, že na působení v našem 
městě laskavě vzpomene a také 
se přijede někdy opět podívat. Při 
této příležitosti bych chtěl od srdce 
poděkovat P. Pawlovi za jeho pomoc 
a podporu dobrovolníkům, za jeho 

vnímavost a lidský přístup.
Vždy byl připraven pomoci a dokázal 
naslouchat. Velmi si toho vážím a 
přeji mu do další práce mnoho zdraví, 

štěstí a lásky na novém působišti.
Jeho nástupci P. Jozefu Wojciechovi 
Grubovi SAC, přeji jen vše nejlepší do 
jeho nové služby ve fulnecké farnosti.

Ladislav Blahuta, ADRA Ostrava

Destinační management turistické 
oblasti Poodří – Moravské Kravařsko, 
o.p.s., jehož je město Fulnek členem, 
realizoval v rámci přeshraničního 
projektu „Pohádková Odra“ study 
tour pro pedagogy mateřských škol 
a nižšího stupně ZŠ. 
Pedagogové navštívili muzeum a 
knihovnu v Bílovci, mlýn Wesselsky 
v Loučkách u Oder, v Bartošovicích 
zámek a Záchrannou stanici s Domem 
přírody Poodří. Závěr studytour 
patřil návštěvě Vagonářského muzea,  
questing trase bludičky Kotvičky a 

farmě Jarošův statek  Studénce.
Cílem studytour bylo seznámit 
účastníky nejen s úspěšným 
turistickým asociačním produktem 
Pohádkové Poodří, ale i s nabídkou 
dalších tipů na výlety, ubytování a 
edukativních programů pro školní 
výlety a školy v přírodě v naši 
turistické oblasti Poodří – Moravské 
Kravařsko, o.p.s. 
V letních měsících proběhne 

propagace Pohádkového Poodří 
(Bajkowa Odra)  na polské straně 
např. ve městě Racibórz a Kuźnia 
Raciborska.
Finančně je projekt podpořen dotací 
z Fondu mikroprojektů 2014-2020 v 
Euroregionu Silesia v rámci programu 
INTERREG V-A ČR-Polsko.
Více o projektu Pohádkové Poodří 
na FB Pohádkové Poodří na www.
PohadkovePoodri.cz.

Pavlína Ambrosch, ředitelka, DM TO Poodří - Moravské Kravařko, o.p.s.

JE TO JIŽ DESET LET

PEDAGOGOVÉ Z POLSKA A MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE POZNÁVALI POODŘÍ

 
5. KLÁŠTERNÍ KOUSKOVÁNÍ 

                                     ve Fulneku 
  26. května - 30. května 2018 

 

Díky Vám... 
 

za kousek z celkového výtěžku 108 981,- Kč 
 
Díky Vám bylo vybráno 108 981,- Kč z letošního dobročinného bazaru 
Klášterní kouskování a výstavy „Ze šuplíku“. 
 
Díky Vám bude mít roční Terezka, které život nadělil epilepsii a cukrovku 
nové brýle a ubytování ve fakultní nemocnici Motol pro rodiče, kteří ji 
doprovázejí při operačních zákrocích. 
 
Kousek opět poputuje na dokončení historického modelu města Fulnek z 
18. století.  
 
Díky Vám se vytvoří výletiště s krytým posezením v katastru Děrné 
„Hluboké“, je to krásné místo v lese u rybníka s výhledem na Beskydy. 
Jde o pilotní projekt fulneckého spolku K PRAMENŮM. 
 
Kouskem jste podpořili Mikroporty pro klášter ve Fulneku. 
  
A poslední kousek bude věnován pro děti z fulneckých základních škol 
v projektu PROMĚNA MĚSTA. Cílem projektu je dát dětem příležitost 
kreativním způsobem vyjádřit představy o směřování města. 
 
Děkujeme všem dárcům za krásné kousky do dobročinného bazaru a za 
kousky na zdi výstavy „Ze šuplíku“. 
 
Děkujeme všem návštěvníkům, kteří svou koupí kousku, nebo svým  
peněžním příspěvkem, přispěli na dobrou věc. 
 
Děkujeme všem dobrovolníkům za jejich čas a energii, za pomoc jen tak 
bez nároku na honorář a mít přitom radost ze skvěle odvedené práce! 
 
Těšíme se příští rok na viděnou ...                                             www.klasternikouskovani.cz 
 

S vděčností a upřímným poděkováním za Nadační fond 
Kousek po kousku, spolek Comenius Fulnek a výstavu Ze Šuplíku 

Martina Mazancová, Pavlína Ambrosch a Radka Kovačíková 
 

Odpůrci nacismu z řad sudetoněmeckých 
křesťanů v letech 1938—1945

Pod záštitou bývalého premiéra Bohuslava Sobotky, předsedy vlády České republiky 
a arcibiskupa Dominika kardinála Duky OP, předsedy České biskupské konference.

27. června — 9. srpna 2018
Chrám Nejsvětější Trojice, Fulnek

vernisáž výstavy se koná 26. června v 19 h

otevřeno: út—pá 15—18 h / so 9—16 h / ne 10—16h

vstup volný
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• zajistíme namíchání barevných odstínů dle přání
• výběr z mnoha odstínů fasádních omítek či marmolitů
• namíchání na počkání nebo v dohodnutém termínu
• velkoplošný vzorník barev k vidění u nás na prodejně
•  navíc nabízíme kompletní sortiment potřebný k zateplení  
    budov od firmy PCI

Jerlochovice 38, Fulnek
Pondělí až pátek  7:00 - 17:00 
Sobota                       
www.stavebniny-velman.cz

V mixážním centru Vám namícháme 
barevné odstíny fasádních omítek,  
a marmolitu dle přání a to na počkání 
nebo v dohodnutém termínu. 
 
Nabízíme výběr z mnoha odstínů materiálů špičkové kvality od firmy PCI.  V našem 
mixážním centru Vám pomůžeme s volbou barevných kombinací. V této oblasti 
poskytujeme nadstandardní zázemí. Na veškeré služby míchání Vám předem 
zhotovíme rozpočet. Mícháme fasádní omítky a mozaikové omítky.

733 718 490 info@stavebniny-velman.cz

V případě zájmu domluvíme schůzku přímo s obchodním zástupcem PCI, který dorazí až na stavbu, 
kde můžete vyřešit své dotazy a připomínky, které máte přímo konkrétně s ohledem na danou situaci u 
realizovaného objektu. Návrhy vhodné barevné palety neomezujeme jen na běžné vzorníky.

KDE NÁS NAJDETE:

7:00 - 13:00

CO VÁM VŠE ZAJISTÍME?
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Letošní Noc s Andersenem se v 
Městské knihovně ve Fulneku 
nesla v duchu Čapkova Povídání o 
pejskovi a kočičce. 
Po přivítání kočičkou a pejskem 
a seznámení s programem se už 
děti mohly pustit do soutěžení a 
luštění. Jedním z prvních úkolů 
bylo rychle složit obrázkové puzzle 
„Domečku pejska a kočičky“, nebo 
si pocvičit svou paměť v Kimově 
hře plné zvířecích plyšáků.  Četl se 
pohádkový příběh o tom, jak pejsek 
s kočičkou dělali dort a úkolem dětí 
bylo napsat, co vše přidali pejsek s 
kočičkou do dortu. Těch ingrediencí 
bylo celkem 31 a nejlepšímu 
družstvu se podařilo uhodnout 26 
dobrot. Také se prověřovala znalost 
Andersenových pohádek - děti jich 
znaly opravdu hodně, ale vznikaly 
i takové zvláštní až kuriózní názvy 
jako Pasáček a křesadlo, Slavík vepřů 
nebo Pastýřka vepřů. Potom už děti 
čekalo překvapení v podobě návštěvy 
kinosálu MKCF s promítáním a 
skvělými palačinkami. Po návratu 
do knihovny děti vyráběly papírové 
loutky pejsků a kočiček. Velký úspěch 

a smích sklidilo předvádění scének, 
jak pejsek s kočičkou myli podlahu. 
Někteří z herců byli důkladně 
vydrhnuti na valše, naštěstí bez 
vody. A pak už se všichni začali 
těšit na hledání pokladu. Aby jej 
mohli jít hledat, museli splnit pár 
úkolů. Jedním z nich byla zkouška 
statečnosti – přinést kočičce a pejskovi 
poštovní známku, která byla ukryta 
až na samém konci stezky odvahy. 

Podařilo se to všem a potom už jen 
zbývalo vyluštit šifrovaný vzkaz, 
kde najít mapu pokladu. Nejdříve ji 
objevilo družstvo žlutých Uličníků, 
ostatní dostali časový handicap, 
ale nakonec poklad hledali všichni 
společně a když se jej podařilo nalézt, 
svorně se o něj rozdělili. Pak už 
zbývalo vyhodnotit výherce soutěží 
a po pohádce všichni unaveně usínali 
ve spacácích mezi knihami. 

MěK Fulnek

NOC S ANDERSENEM 2018

Voda - jednoduché slovo, pro nás 
předmět každodenní spotřeby. 
Vodu bereme jako samozřejmost 
a přestože se už začíná otevřeně 
mluvit o tom, že jí je málo, přestože 
je v posledních letech stále větší 
sucho, pořád nám nějak nedochází, 
že bychom s ní měli šetřit.
Ano, začínají dotační programy na 
zachycování vody v přírodě, o vodě 
se mluví a píše stále víc, jednotliví 
zahrádkáři můžou získat dotaci na 
zachycování dešťové vody ze střech, 
ale způsobu našeho života se to 
zatím příliš nedotýká. Když otočíme 
kohoutkem, tak voda teče. Cena je 
sice relativně vysoká, ale to nás pořád 
ještě nenutí vodou šetřit. Říkáme si, 
že podniky a zemědělství spotřebují 
vody mnohem víc, tak proč bychom 
se omezovali.
Ale tady jde spíš o to, naučit se o vodě 
přemýšlet. Musí téct voda proudem, 
když si umývám zuby, když se 
sprchuji, když si myju vlasy, oplachuji 
zeleninu? Taky zalévání nadměrného 
množství květin a stromů a bohužel i 
trávníků, které si pěstujeme, je v době, 

kdy je stále méně srážek a spodní 
vody ubývají, dost velký luxus. A 
nemyslím tím cenu. Ti, co mají své 
vlastní studny a dosud dostatek vody, 
nemají ani ekonomickou brzdu. Proč 
by tedy vodou šetřili?
 Takových věcí je hodně, a dokud 
o tom nezačnu přemýšlet, nic 
nezměním.  Je to sice relativně malé 
množství vody, které můžu doma 
tímto přístupem ušetřit, ale pokud si 
to začne uvědomovat více lidí, už to 
nebude tak málo. Bohužel, sdělovací 
prostředky tuto formu ochrany vody 
příliš neprezentují, nízká spotřeba 
vody je méně hospodárná pro jejího 
„výrobce a distributora“, přitom 
ale voda je věcí nás všech.  Dnes už 
se stavějí domy, které řeší kromě 
spotřeby energií taky spotřebu vody 
dosti radikálně, protože využívají tzv. 
„šedou vodu“, tj. vodu v domácnosti 
již jednou použitou. Opravdu 
nemusíme splachovat záchody pitnou 
vodou.
Dotkla jsem se tohoto problému 
jen okrajově, jde mi hlavně o to, aby 
si aspoň někteří lidé uvědomili, že 

není špatné nad věcmi přemýšlet. 
Zkusme se podívat kolem sebe, 
jak málo vody letos je a ani delší 
deště tento stav nezvrátí. Voda 
ubývá v přírodě na základě našeho 
hospodaření s ní, a to jak v průmyslu, 
tak hlavně v zemědělství. Alarmující 
je neekologické hospodaření se 
zemědělskou půdou – velké lány, 
struktura osevních postupů, málo 
záchytných bodů pro zvěř a vodu, 
nadměrné hnojení průmyslovými 
hnojivy a minimální množství 
dodávané organické hmoty, používání 
herbicidů, chov hospodářských 
zvířat, nesmyslné odstraňování keřů a 
stromů, nadměrné dláždění ploch, ze 
kterých voda rychlé odtéká do potoka 
a odtud pryč z našeho regionu, z naší 
republiky, z našeho kontinentu… 
Není mým cílem zmiňovat všechny 
problémy s vodou, mým přáním je, 
aby se aspoň několik lidí nad touto 
skutečností zamyslelo a zkusili sami 
přispět svým vlastním způsobem k 
tomu, aby společnost začala stávající 
stav měnit a snažila se o jeho nápravu.

Danuše Goldová

O VODĚ
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Dětem konečně začaly vytoužené 
prázdniny a mají před sebou dva 
měsíce, kdy nemusí myslet na školní 
povinnosti a mohou si plně užívat 
krásného počasí a zaslouženého 
volna. 
Děti v tomto období tráví více času 
venku a mohou nastat chvíle, kdy 
musí doma zůstat samy, bez dozoru 
dospělých, jelikož ne všichni rodiče 
mají tu možnost, aby jim v době, kdy 
musí být v práci, zajistili hlídaní. Pro 
děti je to velký krok k samostatnosti, 
který však s sebou přináší svá úskalí. 
Dětem může hrozit mnoho různých 
nebezpečí, kterým by měly umět 
předcházet a v případě, že nastanou, 
tak by je měly umět správně řešit. Jak 
nejlépe děti připravit na to, že budou 
trávit čas samy, bez dohledu dospělé 
osoby a co důležitého by měly vědět? 
Pokud vaše dítě bude část volného 
času trávit samo, doporučujeme, aby 
mělo k dispozici mobilní telefon, 

který bude mít neustále při sobě a to i 
když půjde například ven s kamarády. 
Můžete, tak být s dítětem nepřetržitě 
v kontaktu a mít informace s kým 
a kde se momentálně nachází. V 
mobilním telefonu by dítě mělo 
mít uložena důležitá telefonní čísla 
a to jak na rodiče a příbuzné, tak 
na základní složky integrovaného 
záchranného systému. Telefonní čísla 
na policii, záchrannou službu a hasiče 
se dětem vštěpují do paměti již od 
malička a i když máte pocit, že je vaše 
dítě spolehlivě zná, není dobré na to 
spoléhat. Během stresové situace může 
být vše jinak a dítě si na ně nemusí 
vzpomenout. Jelikož je opakování 
matka moudrosti, opětovně dětem 
připomínejte, že nesmí otevírat 
cizím lidem, bavit se s nimi, něco 
si od nich brát a už vůbec ne s nimi 
někam chodit či k nim nasednout do 
vozidla. Většina dětí v současné době 
využívá veřejné sociální sítě. I když 

například profil na Facebooku by 
měly mít děti nejdříve od třinácti let, 
často jej mívají mnohem mladší děti, 
které lze snadněji přelstít. Důležité 
je, aby děti věděly, že při komunikaci 
na sociálních sítích musí být vždy 
ostražité a například informaci, že 
jsou doma samy, by neměly nikdy 
zveřejňovat. Tato informace by se 
totiž mohla dostat do špatných rukou. 
Dítě by nikdy bez dohledu dospělé 
osob nemělo manipulovat s ohněm 
a s ostrými předměty. Pokud se děti 
pohybují venku, neměly by viditelně 
nosit peněženku a ani klíče od domu. 
Ty by také neměly nikde pokládat, aby 
se k nim nedostala cizí osoba. Děti by 
také měly vědět jak se zachovat, pokud 
by například při hře venku nalezly 
injekční stříkačku a zejména to, že na 
ni nesmí za žádných okolností sahat 
a nález by měly okamžitě ohlásit na 
policii či dospělé osobě. 

S příchodem prázdnin a letních 
dovolených se rapidně zvyšuje 
provoz na silnicích. Z tohoto 
důvodu je důležité, aby děti 
znaly také pravidla bezpečného 
chování při pohybu na pozemních 
komunikacích. 
Ať už se jedná o pravidla přecházení 
silnice či pravidla, která je potřeba 

dodržovat při jízdě na jízdním kole, 
kolečkových bruslích či skateboardu. 
Důležitým základem je, aby děti 
znaly dopravní značky. Dále dětem 
připomeňte, že na jízdním kole 
se mohou samy pohybovat až od 
deseti let. Vysvětlete jim, jak velmi 
je důležitá bezpečnostní cyklistická 
přilba, kterou musí povinně používat 

do osmnácti let a která je chrání před 
úrazem hlavy, jenž může skončit 
bohužel až tragicky. Použití přilby 
a chráničů doporučujeme také, 
pokud má vaše dítě v oblibě jízdu na 
kolečkových bruslích či skateboardu. 
Dítě by mělo vědět, že v obou těchto 
případech je bráno jako chodec a mělo 
by dodržovat pravidla s tím spojené.

K prázdninám a horkému počasí 
neodmyslitelně patří také koupání. 
Děti by měly mít vždy na paměti, 
že bez vašeho svolení a dohledu 
dospělé osoby, by se koupat neměly. 
Jak pro děti, tak pro všechny plavce 

jsou obzvlášť nebezpečné neznámé 
vodní plochy. Při skákání do těchto 
vod je vždy potřeba se přesvědčit, 
zda se pod vodní hladinou neskrývají 
balvany, útesy, či mělčina. Je potřeba 
si také dávat pozor na spodní proudy 
a během plavání nepřeceňovat své 

síly. Děti by měly také vědět, že 
pokud budou svědkem toho, že se 
někdo topí, není v jejich silách, aby 
tonoucího zachránily, a musí na místo 
přivolat dospělou osobu. 

Nejen děti by se měly během volných 
dnů řídit bezpečnostními pravidly.  
Pokud vyrážíte na vytouženou 
dovolenou, nezapomeňte před svým 
odjezdem řádně zabezpečit svůj 
majetek.  
Před svým odchodem, než uzamknete 
vstupní dveře, pečlivě zkontrolujte, 
zda jste uzavřeli všechna okna, která 
nenechávejte otevřena ani na ventilaci. 

Zkontrolujte elektrické spotřebiče a 
také to, zda nedochází k úniku vody 
či plynu. Pokud míříte například do 
zahraničí a máte před sebou stovky 
kilometrů, usedejte za volant odpočatí 
a raději počítejte s časovou rezervou. 
Během jízdy dělejte přestávky, při 
kterých se osvěžte a protáhněte. I 
malá přestávka může pomoci od 
velkého neštěstí. Samozřejmostí jsou 

bezpečnostní pásy, zádržné systémy 
u dětí a řádné upevnění nákladu 
ve vozidle. Pamatujte na to, že 
zveřejněné fotografie z dovolené na 
sociálních sítích s informací, že se v 
danou dobu nacházíte mimo bydliště, 
mohou „inspirovat“ nezvané hosty k 
návštěvě vašeho domova.    

npor. Antonín Kurtin, vedoucí obvodního oddělení Fulnek a nprap. Darina Knižátková, vrchní inspektor oddělení tisku a prevence

BEZPEČNÉ PRÁZDNINY

BEZPEČNĚ NA SILNICÍCH

LETNÍ KOUPÁNÍ

PŘED ODJEZDEM NA DOVOLENOU
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1 jihoamerické pohoří

2 set

3 slovensky strýc

4 část nohy

5 úloha

6 hornina

7 odvětví

8 nádoba na koupání

9 spěch

10 jednotka chůze

11 bicykl

12 bůžek lásky

13 město blízko Fulneku

14 vodní dopravní prostředky

15 slepičí citoslovce

16 básnicky měsíc

17 německy ale

18 významná česká řeka

Řešení aktuální soutěžní tajenky zašlete do 20. 7. 2018 
elektronicky nebo poštou redakci Zpravodaje (zpravodaj@
fulnek.cz). Do předmětu zprávy napište „tajenka červenec“. Vítěz 
získá vstupenku na zářijový festival Fulnečka 2018. Soutěžní 
doplňovačku připravil Mgr. Alois Kozel.

Řešení tajenky z minulého čísla: Svatý Vít dává trávě pít. 
Výhercem se stala paní Jana Knop-Kostková, která získává 
dvě volné vstupenky do letního kina v MKC Fulnek. Gratulujeme

SOUTĚŽNÍ DOPLŇOVAČKA

Nová pobočka
v Bílovci

Slezské náměstí 4/46, 74301 Bílovec

tel.: 607 887 666 • bilovec@invia.cz

→ Zájezdy od více než 300 CK

→ Váš specialista na Last Minute

→ Letenky, vstupenky

inzerce 1/4
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BR Group představuje skupinu firem s českým kapitálem, které působí na mezinárodním trhu 
především v oblasti textilního průmyslu, výrobu dílů pro automotive a strojírenství. 

 
LUCCO a. s., VELKÉ ALBRECHTICE 242, PSČ 742 91 

člen skupiny BR Group 
 

 

SPOJTE VAŠI PROFESNÍ BUDOUCNOST S NAŠÍ 
SPOLEČNOSTÍ A PŘIJĎTE POSÍLIT NÁŠ TÝM NA TĚCHTO 

VOLNÝCH PRACOVNÍCH POZICÍCH: 
 

   SVÁŘEČ 

   ZÁMEČNÍK 

   ZÁMEČNÍK-SVÁŘEČ 

     MANIPULAČNÍ DĚLNÍK 

     BRUSIČ FINÁLNÍCH VÝROBKŮ 

     BRUSIČ TVAROVÝCH VÝPALKŮ 

OBRÁBĚČ KOVŮ CNC HORIZONTKA 

OBRÁBĚČ KOVŮ CNC SOUSTRUH, CENTRUM 

     OPERÁTOR CNC PÁLÍCÍHO STROJE 

     ROVNAČ FINÁLNÍCH VÝROBKŮ 

     KONTROLOR KVALITY 

DĚLNÍK V LAKOVNĚ 

      
     Kontakt a bližší informace:  
personální oddělení, email: prace@lucco.cz, tel: 556 455 140 
     www.lucco.cz, www.facebook.com 

Hotel AMOS 
Fulnek 

 
Přijmeme kuchaře 

do hotelové restaurace. 
 

Nástup  dle dohody. 
Směny: týden dlouhý - krátký - ranní 
Pro více informací volejte 

556 741 718 
nebo email 

amos@hotelamos.cz 
 
 

inzerce 1/4 inzerce 1/4
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ZAHRADY
Od 13. července do 28. srpna 2018
Výstava obrazů a keramiky malířky, 
keramičky, ilustrátorky Markéty Kuxové 
Vernisáž se uskuteční ve čtvrtek 12. 

července 2018 od 17 hodin
Vstupné: 40,- Kč, snížené 20,- Kč

Otevírací doba: úterý – pátek, neděle a svátky 9 -12, 13 -16 hodin
Mimo otevírací dobu možnost objednání na tel. 556 731 252, 553 034 036

kostel sv. Josefa ve Fulneku

www.muzeumnj.cz a www.comeniusfulnek.cz 

MUZEUM NOVOJIČÍNSKA A COMENIUS  
FULNEK: PROGRAM ČERVENEC 2018 4. července (středa)

letní kino – Jumanji: Vítejte v džungli!
zahrada Městského kulturního centra ve 
Fulneku

5. července (čtvrtek)
Terénní vlna 32. ročník
hřiště TJ Sokol Lukavec od 13:00 h

7. července (sobota)
hasičská pohárová soutěž v Jílovci
myslivecká chata v Jílovci od 14:00 h

7. července (sobota)
letní karneval s Apači
myslivecká chata v Jílovci od 20:00 h

27. července (pátek)
letní kino – Zoufalé ženy dělají zoufalé 
věci
zahrada Městského kulturního centra ve 
Fulneku

3. srpna (pátek)
letní kino – Pobřežní hlídka
zahrada Městského kulturního centra ve 
Fulneku

19. srpna (neděle)
Turnaj v petanque
zahrada Městského kulturního centra ve 
Fulneku od 15:00 h

24. srpna (pátek)
letní kino - Rychle a zběsile 8
zahrada Městského kulturního centra ve 
Fulneku

1. září (sobota)
festival Fulnečka 2018 - Wohnout a další..
zahrada Městského kulturního centra ve 
Fulneku

Změna programu vyhrazena.
Více uvnitř tohoto čísla Zpravodaje a na 

webových stránkách www.mkcf.cz

ZVEME VÁS

 
Sbor dobrovolných hasičů v Jílovci si vás dovoluje pozvat na 

POHÁROVOU 
SOUTĚŽ  

 

Datum:   07.07.2018 

Místo:    myslivecká chata v Jílovci 
Disciplína:   požární útok na 2B dle pravidel požárního sportu (*vyjímka)  
Měření času:   elektronická časomíra (sklopky) 
Kategorie:   muži, ženy, veteráni (nad 35 let)  
Prezentace:   od 13:00 do konce soutěže 
Začátek soutěže:  14:00 hod. 
Startovné:   150,- Kč 

 
Ceny:   Muži:    Ženy:    Veteráni: 
1.místo  1 200,- Kč + pohár  600,- Kč + pohár  300,- Kč + věcná cena 
2.místo  800,- Kč + pohár  400,- Kč + pohár  200,- Kč + věcná cena 
3.místo  500,- Kč + pohár  200,- Kč + pohár  100,- Kč + věcná cena 
4.místo  300,- Kč 
5.místo  200,- Kč 
 
*Při překonání traťového rekordu (14;56) odměna 500,- Kč. 
 
*Družstva soutěží na vlastní nebezpečí.  
*Startovací pořadí dle příjezdu družstev. Měřeno elektronickou časomírou – terče sklopné. Příprava na základně 
max. 5 min. Použité hadice – délka 20 m (+/- 1 m), průměr bez omezení. Po skončení útoku savice sešroubovány. 
Ústroj jednotná, sportovní nebo pracovní, lehký opasek, přilba. Dráha požárního útoku je s mírným stoupáním 
vzhledem k místním podmínkám. Registrace dalších družstev možná i během soutěže. Za soutěžní družstvo může 
cvičit max. jeden člen z jiného družstva v mateřském dresu. Horní plnění hasičské kádě. Vyhodnocení soutěže do 30 
min. po skončení posledního požárního útoku. 

Dále vás zveme od 20:00 na tradiční LETNÍ KARNEVAL, konaný na myslivecké chatě, 

hudba ,,APAČI‘‘, bohaté občerstvení zajištěno. 

Těšíme se na vaši účast! 

        

  Velitel                 Starosta 

     Vlastimil Blaheta              Tomáš Slíva 

POZVÁNKY
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